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ÚVODNÍ SLOVO

Milí bratři a sestry, čtenáři Kobylístku,
ZPRÁVY Z FARNOSTI

dnešní nedělí vstupujeme do nového li-
turgického roku a  začínáme první nedě-
lí adventní. Adventní doba nemá jen svou 
specifickou atmosféru (někdy jen okrajově 
křesťanskou – totiž hlavně nákupní a uklíze-
cí), ale i důležitou a hlubokou náplň duchov-
ní. Advent je přípravou na Vánoce. Ale také 
– a  možná ještě více – přípravou na Kristův 
druhý příchod.
Poselství adventu se dá shrnout do tří slov: 
Přijde, přišel, přichází. Kdo? Ježíš Kristus, 
Boží syn, náš bratr, přítel a  Svrchovaný Pán 
a Spasitel. Ten, který nás zná a miluje, které-
mu na nás záleží.
PŘIJDE
Spasitel a zachránce lidí, Ježíš Kristus, se na 
konci časů definitivně zjeví „ke spáse těm, 
kdo ho očekávají“ (Žid 9,28). Očekávání bu-
doucnosti tedy pro nás nemusí být zdrojem 
strachu a úzkosti, ale těšení. („Pro mne si ne-
přijde smrt, ale milující Pán“ Sv. Terezie).
PŘIŠEL
Ježíš Kristus na svět již přišel. Sdílel náš život 
ve všem, kromě hříchu, a zvěstoval naše zno-
vuzrození: člověk může být zrozen k novému 
životu bez konce. Svou smrtí na kříži a svým 
zmrtvýchvstáním nám k němu otevřel cestu.
PŘICHÁZÍ
První příchod otevírá v lidských dějinách dve-
ře příchodu do našich životů. Proto se s Kris-
tem můžeme setkávat již nyní. Skrze naši víru 
prostřednictvím četby a rozjímání Bible, mod-
litby, skrze život ve společenství církve, skrze 
její dary – svátosti. Podnětem k  tomu může 
opět být nový Průvodce adventem.
Řada lidí se mne ptá, jak skončil biskup-
ský synod o rodině, co z něho vzešlo? Doku-
ment s názvem: Závěrečná zpráva biskupské 
synody pro Svatého otce Františka. Ocituji 
z  něho závěr: „V  průběhu svého zasedání 
jsme my, synodní Otcové shromáždění okolo 

papeže Františka, zakoušeli něhu a modlitbu 
celé církve; kráčeli jsme jako emauzští učed-
níci a poznávali jsme Pánovu přítomnost při 
lámání chleba u eucharistického stolu, v bra-
trském společenství i při sdílení pastoračních 
zkušeností. Přejeme si, aby plod naší práce, 
který nyní odevzdáváme do rukou Petrova 
nástupce, přinesl mnoha rodinám na světě 
naději a radost a pro pastýře a pastorační pra-
covníky byl usměrněním při evangelizačním 
díle. Když dokončujeme tuto zprávu, pokorně 
prosíme Svatého otce o zvážení možnosti na-
bídnout dokument o rodině, aby v ní, domácí 
církvi, stále více zářil Kristus, světlo světa.“
A třetí skutečností je SVATÝ ROK MILOSR-
DENSTVÍ, s velkou výzvou: „Buďte milosrd-
ní, jako je milosrdný váš Otec. (Lk 6,36). Začí-
ná 8. prosince 2015. Proč? To nám řekne sám 
papež František: „Zvolil jsem datum 8. pro-
since, které nabylo významu v nedávných 
dějinách církve. Otevřu totiž Svatou bránu 
v den padesátého výročí zakončení Druhého 
vatikánského ekumenického koncilu. Církev 
cítí, že je třeba onu událost mít v živé paměti. 
Tehdy začala nová etapa jejích dějin. Otcové 
shromáždění na koncilu pocítili silně a  jako 
opravdové vanutí Ducha požadavek mluvit 
k lidem svojí doby o Bohu srozumitelněji. Byly 
zbořeny hradby, které bohužel příliš dlouhou 
dobu uzavíraly církev v privilegované pevnos-
ti, a nadešel čas zvěstovat evangelium nově. 
Nová etapa neustálé evangelizace. Nový záva-
zek pro všechny křesťany, aby s větším nadše-
ním a přesvědčením dosvědčovali svoji víru. 
Církev pocítila odpovědnost, že má být ve 
světě živým znamením Otcovy lásky.“
Milí bratři a sestry, k prožívání adventní a vá-
noční doby, krásného i náročného manželské-
ho a  rodinného života i  Roku milosrdenství 
vám ze srdce žehná 

P. Josef Brtník, váš farář.

Duchovní obnova 
rodičů dětí do 10 let

Zveme rodiče mladších dětí do 10 let na ad-
ventní duchovní obnovu, která se usku-
teční v sobotu 5. 12. od 9.30 do 16.00 u sv. 
Terezičky. Hlídání a program pro děti zajiš-
ťujeme v mateřské školce Na přesypu. Děti 
svěřujte v MŠ mezi 8.45 a 9.00. Děti mají za-
jištěn oběd a odpolední svačinu. Vzhledem 
k tomu, že Kobylístek vychází až po termínu 
nahlašování obědů pro dospělé (27. 11.), vás, 
kdo byste se ještě chtěli přihlásit, prosíme, 
abyste si vzali větší svačinu. Je možné se zú-
častnit jen dopoledního (9.30 – 13.30) nebo 
odpoledního bloku (od  14.30) nebo celého 
programu. 

Přihlášky jsou k dispozici u dětské vývěsky, 
odevzdejte je, prosíme, do 2. 12. do krabičky 
u vývěsky či na kontakty níže.

Program pro rodiče:

9.30 – 10.10 seznámení, představení se 
10.10 – 10.40  adventní zamyšlení I.  

(P. Ladislav Banďouch)
10.40 – 12.05  výstav Ježíše svátostného)
10.40 – 11.10  soukromé rozjímání – zamyš-

lení v kostele
11.10 – 11.40  ticho k  přípravě na  svátost 

smíření
11.40 – 12.25  příležitost ke svátosti smíření 
12.30 slavení eucharistie 
13.30 oběd
14.30 – 16.00  adventní zamyšlení II.  

(P. Josef Brtník)

(případně ještě svátost smíření)

P. Ladislav Banďouch
farnost.kobylisy@sdb.cz

283 029 141

Setkání rodičů dětí k přípravě 
na první svaté přijímání

bude v pondělí 7. 12. v 19.10 ve farním sále. 
Týká se to dětí, které chodí už alespoň 2 
roky do náboženství, a alespoň jeden z rodi-
čů žije praktické křesťanství ve společenství 
církve. Dítě je zpravidla žákem třetí třídy, ale 
výjimky mladšího věku jsou možné. Určující 
je zralost dítěte k tomuto kroku víry. To po-
suzují rodiče v rozhovoru s knězem.

P. Josef Brtník

Duchovní obnova farnosti 
V sobotu 12. 12. proběhne duchovní obnova 
pro celou farnost s tímto programem:
9.00 až 9.30 první duchovní úvaha
9.30 až 10.30 osobní rozjímání
10.30 až 11.00 druhá duchovní úvaha
11.00 až 12.00 osobní rozjímání
12.00  modlitba  Anděl  Páně a společný jed-

noduchý oběd, volné povídání
14.00  příležitost ke svátosti smíření, přípra-

va na slavení eucharistie
15.00  společné slavení eucharistie netradič-

ním způsobem
Na tuto adventní duchovní obnovu jste kdokoliv 
– svobodní, manželé, vdovy, vdovci, mladí i  vě-
kem pokročilí srdečně zváni. Vstup bude vraty 
farního průjezdu do farního sálu. Přijďte včas!

P. Josef Brtník

Návštěvy nemocných 

V pondělí 14. 12. v dopoledních i odpoledních 
hodinách a  v  úterý 15. 12. jen odpoledne bu-
deme navštěvovat nemocné po  domech, aby 
mohli slavit svátost smíření a  přijímat Krista 
svátostného. Prosíme, abyste v sakristii zapsa-
li vaše nemocné na připravený list návštěv.

P. Josef Brtník
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Sponzorské dary, snížení daně 
Kdo dáváte větší peněžní obnosy do sbírky, 
nebo nám posíláte na účet své dary a chce-
te potvrzení o  tomto daru na snížení daně, 
je třeba přijít k faráři během měsíce prosin-
ce. Taktéž kdo byste chtěli dát peníze pří-
mo na  potvrzení o  snížení daně na  tento 
rok, pak je třeba, aby to bylo během prosin-
ce. Také můžete přispět na  práci s  mláde-
ží v  Salesiánském středisku mládeže např. 
na účet střediska: 

č. ú. 27-7436400277/0100. 
Všem štědrým dárcům upřím-

né Pán Bůh zaplať.
P. Josef Brtník

Děkujeme za příspěvky do sbírek

Na  charitativní činnost v  arcidiecézi se 
v  neděli 8. 11. ve  sbírce při bohoslužbách 
vybralo v  naší farnosti 20.100 Kč a  na  Den 
Bible 15. 11. na podporu Českého biblického 
díla a  Českého katolického biblického díla 
28.000 Kč. Děkujeme všem dárcům.

P. Josef Brtník

Autogramiáda Zdeňka Jančaříka

V neděli 6. 12. bude po bohoslužbách v 9.00 
a  10.30 podepisovat svou novou knihu Pře-
skočit horu P.  Zdeněk Jančařík, náš bývalý 
kaplan a  spolufarník. Nabízí v  ní praktické 
rady k duchovnímu růstu a současně svůj ži-
votní příběh kněze-konvertity, jehož podstat-
nou část prožil právě u nás v Kobylisích. Au-
togramiáda proběhne v místnosti Emauzy.
Anotace ke knize 
Přeskočit horu – duchovní cvičení jako osob-
ní příběh
„Duchovní cvičení? To není nic pro mě. 
K tomu jsem nedorostl,“ řekne si část čtená-

řů. Jiní už mají svou zkušenost, ale očekávali 
od toho víc. Někde se stala chyba. Ale kde? 
Autor chtěl původně čtenářům předložit čti-
vou praktickou příručku, jak zdárně absolvo-
vat duchovní cvičení. Jak se na ně připravit, 
co si s  sebou vzít i  nevzít, čím se nenechat 
zaskočit, co se bude během těch dnů odehrá-
vat v jejich nitru, co je může polekat a co roz-
ptylovat, takže celá snaha přinese jen polo-
viční užitek. 
Jenže do duchovních cvičení vstupuje každý 
i se svým osobním životním příběhem, i ten 
se tu hlásí o slovo! Před účastníkem cvičení, 
se tu rozbalují vzpomínky na dětství, na ne-
utěšený vztah s  rodiči, na  vlastní konverzi 
a  cestu ke  kněžství, na  duchovní zrání. As-
poň to se přihodilo autorovi knížky, salesián-
skému knězi a známému publicistovi.

Cyril a Marie Muchovi

Pravidelná zastavení 
s Donem Boskem
v letošním roce, kdy slavíme 200 let od naro-
zení Dona Boska, zveme všechny jeho sym-
patizanty, dobrodince, farníky, členy Salesi-
ánské rodiny a  zaměstnance salesiánských 
děl ke společnému setkávání se v duchu jeho 
spirituality. Každý třetí pátek v  měsíci se 
v kostele svaté Terezičky sejdeme na „Měsíč-
ní zastavení s Donem Boskem“ podle jeho do-
poručení prožít jeden den v měsíci jako pří-
pravu na  šťastné setkání s  Pánem v  hodině 
naší smrti. Zastavení začínají farní mší sva-
tou v 18.30 a pokračují slovem hlavního před-
staveného salesiánů na  daný měsíc, tichou 
adorací před Nejsvětější svátostí, osobními 
přímluvami, modlitbou za  toho, kdo první 
z  nás zemře, mariánskou modlitbou a  slův-
kem na závěr. Konec setkání je ve 20.15. Nej-
bližší termíny: 18. 12., 15. 1., 19. 2.

Vašek Kuchař

ZPRÁVY Z FARNOSTI

Tvorba a výstava rodinných betlémů 
Vyzýváme rodiny s  dětmi k  tvorbě betlé-
mů. Mohou být součástí rodinné kateche-
ze o adventu a vánocích. V kostele v boční 
kapli z  nich uspořádáme výstavu. Přinést 
je můžete 24. 12. před odpolední bohosluž-
bou nebo 25. a 26. 12. před nebo po boho-
službách.

P. Josef Brtník

Celodenní výstav a noční bdění

Milí farníci, srdečně jste zváni k  účasti 
na  hodinových službách při celodenním 
výstavu Krista svátostného, který v našem 
kostele proběhne od  1. do  4. 12. Zapiso-
vat se můžete na  stolečku uprostřed kos-
tela. Ve  čtvrtek večer naváže na  celoden-
ní výstav od 19.30 do 23.00 tradiční noční 
bdění, které probíhá vždy na první čtvrtek 
v  měsíci. Přijďte pobýt s  Pánem k  osobní-
mu setkání s  Ním a  začít v  jeho blízkosti 
letošní advent.

Tomáš Redlich

Zájezd na prohlídku betlémů

V  sobotu 23. ledna uskutečníme zájezd 
na  prohlídku velkých rodinných betlémů 
do  Třeště a  Jihlavy. Tvorba těchto betlé-
mů má už staletou tradici. Jsou z  přírod-
ních materiálů a  mají rozměr až na  po-
lovinu pokoje. Také navštívíme stálou 
expozici betlémů velikých rozměrů v třešť-
ském betlémářském muzeu a největší bet-
lém na Moravě v jihlavském kostele Matky 
Boží, kde zakončíme zájezd společnou bo-
hoslužbou. Odjezd bude v  7.30 od  kostela 
sv. Terezie v Kobylisích a návrat tamtéž ko-
lem 17.30. Děti platí 150 Kč a dospělí budou 
platit 300 Kč. Děti čeká v Třešti jedno malé 

a milé překvapení. Na zájezd se můžete za-
pisovat v  sakristii do  17. 1. Platit se bude 
hotově v autobuse. Nepřihlásí-li se alespoň 
35 osob, zájezd se nekoná. 

P. Josef Brtník

Živý růženec 

Setkání společenství živého růžence bude 
v  pondělí 7. 12. po  večerní bohoslužbě. 
Na všechny se těší

Ludmila Růžičková

Mamky sobě

Prosinec: Láska, po níž ona tolik touží. 
Úcta, kterou on tak zoufale potřebuje.
Jak vystoupit z  bludného kruhu neporozu-
mění ve  vztahu? Je možné, aby se řešení 
skrývalo v  jediném biblickém verši? Milé 
maminky, zvu vás na  další setkání v  rámci 
programu „Mamky sobě“. Tématem bude 
kniha „Láska a úcta“, s níž nás seznámí Ve-
ronika Mokrejšová. 
Sejdeme se opět 1. čtvrtek v měsíci, tedy 3. 
12. v 9.30 v katechetické místnosti Emauzy 
(parkování kočárků od  9.15). Hlídání dětí 
zajištěno. 

Leden: Jak a kdy se s dětmi modlit? Co 
když dítě nechce do kostela? Jak proží-
vat víru v rodině, i když nejsme zrovna 
v kostele?
Zvu vás na další setkání v rámci programu 
„Mamky sobě“. Tématem „Jak prakticky žít 
křesťanství v rodině“ nás provede paní Ma-
rie Kuchařová. 
Sejdeme se opět 1. čtvrtek v  měsíci, tedy 
7. 1. 2016 v  9.30 v  katechetické místnosti 
Emauzy (parkování kočárků od 9:15). Hlídá-
ní dětí zajištěno. 

Petra Axmanová
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25. narozeniny Portálu
V  neděli 13. 12. proběhne od  10 do  12 ho-
din v průjezdu u kostela sv. Terezičky před-
vánoční prodej knih nakladatelství Portál. 
Bude zde za  zvýhodněnou cenu nabídnuta 
produkce nakladatelství se spirituální te-
matikou, stejně jako knihy o výchově a rodi-
čovství a nebudou chybět ani dětské knihy. 
V rámci prodeje bude možné si pohovořit se 
šéfredaktorem nakladatelství, kobyliským 
farníkem, který rád zodpoví všechny otázky 
týkající se vydávání knih v Portále.

Martin Bedřich

Ve farním sále začala výstava 
Lidé na cestě
V kostele sv. Terezičky ve farním sále začala 
výstava Lidé na cestě. Jak název napovídá, ex-
pozice se věnuje aktuálnímu tématu uprchlic-
tví a migrace. Jejím cílem je toto složité téma 
srozumitelně přiblížit a osvětlit. Výstavní pa-
nely obsahují informace, odkud lidé na útěku 
přicházejí, kudy procházejí a  kam míří. Mů-
žete si přečíst několik zajímavých svědectví 
z různých míst, prohlédnout si fotografie, pro-
studovat si mapky a grafy s čísly.
Jedná se o putovní výstavu, která už byla k vi-
dění v několika pražských kostelích. Akce se 
koná pod záštitou biskupa Václava Malého. 
Materiály dostala naše farnost darem a  vý-
stava potrvá, dokud bude toto téma aktuální. 
Více informací na  webu projektu http://lide-
naceste.cz/. 

Lucka Ortiz, Leona Matušková

Přijďte si s námi zazpívat koledy

zveme na  společné zpívání koled, ale také 
adventních písní. Utečte od  pečení cukro-
ví a dalších domácích prací, u rozsvíceného 

věnce v kostele se s vámi rádi sejdeme v ne-
děli 13. prosince od 16.30. Za kapelu Kairos  

Markéta Růžičková

Brzy už přijde Pán: večer chval

zveme na  pravidelný večer chval, který se 
uskuteční v  úterý 15. prosince 2015 v  kos-
tele po  skončení večerní mše svaté, tj. 
od zhruba 19.30. Pojďte s námi pozdvihnout 
svá srdce a  obrátit je k  očekávání přícho-
du Mesiáše. Chválit Boha budeme písněmi 
za  doprovodu kytar, společnou modlitbou, 
čtením z  Písma a  chvílemi ticha. Modlitba 
potrvá zhruba do 20.30 a  je otevřena všem 
z farnosti. Za kapelu Kairos  

Markéta Růžičková

Roráty u Terezičky

Během adventní doby budou v našem koste-
le v pátek ráno rorátní mše sv. Jedná se o tři 
termíny – 4., 11. a 18. 12. Čas začátku mše sv. 
zůstává v 6.30. S ohledem na ty, kteří spěchají 
ráno do práce nebo školy, začne ale v tyto tři 
dny modlitba ranních chval již v 6.10. Tím by 
se měl zaručit včasný začátek mše sv.
Připravená liturgie může pomoci k jejímu dob-
rému prožití. Uvítáme vaše zapojení, které se 
nabízí kromě vaší samotné účasti i takto:
- ministrantská služba – pokud se sejde více 
ministrantů, maxistrantů, exministrantů, ako-
lytů…, budeme moci začít průvodem se svíč-
kami. Chcete-li se takto zapojit, můžete (a ne-
musíte) předem kontaktovat Marka Sklenáře, 
- hudební doprovod – kromě varhanního do-
provodu mohou při některé části zaznít i jiné 
nástroje. Pokud se chcete přidat, kontaktujte 
Honzu Kubína (605 164 039). Díky předem

Marek Sklenář
737 957 282

sklenar@sdb.cz

ZPRÁVY Z FARNOSTI

Pastorační rada farnosti
Podzim se chýlí ke  konci, děti chodí ven 
pouštět draky a  čerstvý vzduch zavál 
i  na  listopadové zasedání pastorační rady. 
Zasedání probíhalo podle nového sché-
matu, skládalo se ze 3 částí – informativ-
ní, rozpravné, rozhodující. Během posled-
ních měsíců vyvstávala témata, která stojí 
za  hlubší rozpracování. Tato témata jsme 
prozkoumali a na základě analýzy jsme ur-
čili 2, kterým se budeme podrobně a syste-
maticky věnovat po  několik měsíců. Jsou 
to témata Řízení farnosti a  Charitativní 
služba farnosti. Na  příštím zasedání je ro-
zebereme podrobněji, získáme nutný in-
formační základ a  určíme další postup. 
Po  dokončení zpracování těchto dvou té-
mat budeme vybírat další téma. Vytvoři-
li jsme 2 skupinky, které vytvoří podklady 
na příští setkání.
Byly také určeny nosné body Farního shro-
máždění, které bude 21. února – bude to 
ERF (ekonomická rada farnosti), proces 
Areál (stavební změny areálu), projekt Sa-
lesiánského centra (sjednocování koby-
liského salesiánského díla).
Naše setkání dostala velmi podstatný řád 
a jsou jednoznačně vedena k rozhodnutím. 
Z toho se radujeme a budeme rádi za jaké-
koliv vaše podněty. Vždyť jsme tu pro vás!

Jeník Kabelka

Adventní a vánoční písně
Po roce přicházíme s dalším vánočním dár-
kem pro naše farníky (přiznivce a  dobro-
dince ;o), tentokrát s nahrávkou našich ad-
ventních a vánočních rytmických písní. Jde 
o klasickou nahrávku, kterou jsme natáčeli 
již před devatenácti lety a která tehdy vy-
šla pod názvem Haleluja, narodil se Pán. 
Tehdy vyšla na kazetách, posléze byla pře-
točena na  CD a  prodalo se jí vysoko přes 

tisíc kusů. Nyní jsme ji upravili i  graficky 
a je ji možno zhlédnout na Youtube na ad-
rese https://youtu.be/zNsN7nKeSj8 (pokud 
by to pro někoho bylo obtížné k zapamato-
vání, je možné si nahrávku na Youtube vy-
hledat přímo pod názvem Haleluja, narodil 
se Pán). Jak se budou blížit Vánoce, dou-
fám, že její poslouchání pomůže všem do-
stávat se do nefalšovaně křesťansky vánoč-
ní atmosféry, jak ji každoročně prožíváme 
v našem kostele. 

P.S.: Pro ty, co již někde od  loňska ztratili 
kontakt, zde je adresa na  první naši ryt-
mickou nahrávku Náš Pán (https://www.
youtube.com/watch?v=enee4hSLWCk)

Prokop Remeš, Pavla Čtrnáctá

Tvorba zdravého cukroví

Zveme dospělé na  tvoření zdravého nepe-
čeného cukroví. Konat se bude ve středu 9. 
12. ve farní kuchyňce a farním sále od 19.00 
do 21.00. Závazně se můžete přihlásit do 6. 
12. zapsáním na list v sakristii, nebo na kon-
taktech níže. Poplatek za suroviny ke tvoře-
ní bude 250 Kč.

Lucka Procházková
lucka.prochazkova@email.cz 

774 966 315

Klub seniorů zve 

6. 12. Duchovní obnova a film
20. 12. Posezení a zpívání adventních písní
3. 1. Návštěva betlémů

Čas a místo srazu bude oznámeno včas, sle-
dujte prosím ohlášky při nedělních boho-
službách. Změna vyhrazena. Případný ná-
hradní program bude vždy připraven.

Eva Kuchařová, Anežka Radinová
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Pozvání z bohnické farnosti
Koncerty v kostele sv. Petra a Pavla 
8. 12. Adventní koncert Rorate coeli. Účin-
kují Čeští madrigalisté a  jejich hosté, diri-
guje Veronika Hádková. Zazní staročeské 
roráty, díla A. V. Michny, J. Pachelbela a dal-
ších. Nový rok přivítáme 8. 1. koncertem 
„Vánoční motivy v  barokní hudbě“.  Účin-
kují: Jan Rozehnal (varhany) a  Ildió Szabó 
– zpěv. Zazní díla J. P. Swelincka, G. F. Hän-
dela, G. P.  Pergolesiho a  dalších. Vstupné 
dobrovolné (doporučené 100 Kč).
3. ledna v 16.00 se koná tradiční představe-
ní Betlémská hra vánoční. Účinkuje divadlo 
Excelsior, délka představení je cca 1 hodi-
na. Vstupné dobrovolné. 
V  18.30 uvedeme Českou mši vánoční J. J. 
Ryby. Účinkují bohničtí hudebníci a  jejich 
přátelé. Podrobnosti o koncertech na www.
osmicky.cz 
Výstava historických fotografií Bohnic 
se koná na statku Vraných (Bohnická 1/36) 
v  neděli 13. 12. od  10.30 do  17.00. Podrob-
nosti na www.StareBohnice.cz.

Renáta Molová

Vánočky a cukroví 
z Nemocnice Milosrdných sester 
sv. Karla Boromejského

Nemocnice Milosrdných sester sv. Karla Bo-
romejského nabízí prodej vánoček a vánoč-
ního cukroví:
vánočka 50 Kč; ½ kg cukroví 175 Kč; 1 kg 
cukroví 350 Kč. Objednávky prosím do 9. 12. 
na  e-mail: gregora@nmskb.cz nebo na  tel. 
233  543  914 v  době 18-20 hod. nebo SMS 
na mob. 605 292 218. V objednávce prosím 
uvést jméno, tel. kontakt, množství. Prodej 
se uskuteční 20. 12. po  bohoslužbě mezi 
10.10-10.30 v prostoru před vstupem k sale-
siánům. Prosím zákazníky, aby si při prodeji 
připravili přesnou částku v hotovosti.

Zbyněk Gregora

ZPRÁVY Z FARNOSTI
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50 let od Velké vatikánské revoluce
Roste vědomí vysoké důstojnosti, která přísluší lidské osobě, protože převyšuje 
všechny věci a její práva i povinnosti jsou všeobecné a neporušitelné. 
Aby člověk vedl opravdu lidský život, je nutné zpřístupnit mu všecko to, 
co potřebuje, jako je strava, oděv, ubytování, právo na svobodnou volbu 
povolání a na založení rodiny, na výchovu, na práci, na dobrou pověst, 
na úctu, na náležitou informovanost, na jednání podle správných příkazů svého 
svědomí, na ochranu soukromého života a na spravedlivou svobodu i ve věcech 
náboženských (GS 26).
 
V  předchozím textu jsme se zamýšleli nad 
lidskou důstojností, vlastní každému člově-
ku bez ohledu na jeho sociální status, neboť 
jejím původcem není společenská konven-
ce, ale Bůh. Důstojnost člověka se v  dnešní 
užvaněné době může stát vyprázdněným po-
jmem, proto je zapotřebí důstojnost každého 
konkrétního člověka právně chránit – lidé 
mezi sebou se vzájemně uznávají a přiznáva-
jí si práva, která mají charakter základních 
podmínek lidství. Tyto podmínky důstojného 
lidství nazýváme lidská práva.
 
Lidská práva a církev
Církevní hierarchie se původně k  myšlence 
přiznat všem lidem stejná práva stavěla od-
mítavě, neboť ji považovala za odporující Bo-
žímu záměru s člověkem, ohrožující autoritu 
církve a  zejména privilegia jejích předsta-
vitelů. Nicméně v  překotném vývoji společ-
nosti 19. a 20. století si církev uvědomila, že 
v zápase o lidská práva stojí na špatné stra-
ně barikády a  svůj postoj přehodnotila. Ne-
slýchané hrůzy druhé světové války pohnuly 
světové společenství k  vyhlášení Všeobecné 
deklarace lidských práv (10. 12. 1948), kte-
rá pak byla pozvolna zakotvována do  ústav 
demokratických zemí. Když se o patnáct let 

později Jan XXIII. v encyklice Pacem in terris 
explicitně k  této deklaraci přihlašuje a  volá 
po  důsledném dodržování lidských práv, je 
to první krok ke konstituci Radost a naděje, 
která se za lidská práva postavila celou svou 
autoritou. Od této doby již hlas církve apelu-
jící na  dodržování lidských práv a  poukazu-
jící na  jejich ohrožení či porušování, nikdy 
neumlkne a všichni papežové i episkopát se 
postaví na jejich obranu.
Proto podle oxfordského historika Sira Mi-
chaela Howarda byly ve  20. století jen dvě 
skutečně velké revoluce: Leninova bolše-
vická v roce 1917 a právě katolická, kdy do-
šlo k  „transformaci římskokatolické církve 
z  bašty ancien régime na  předního světové-
ho obhájce lidských práv“.
Od této revoluce, tedy slavnostního vyhláše-
ní solidarity se světem a přihlášení se k myš-
lence lidských práv v konstituci Gaudium et 
spes, uplyne letos 7. prosince právě půl sto-
letí.
Jedním ze základních práv člověka je i  ná-
boženská svoboda, chápaná jako právo žít 
v  pravdě vlastní víry. Dekret o  náboženské 
svobodě byl vyhlášen ve  stejný den a  je ne-
méně revoluční: církev se definitivně odřekla 
pojetí vládnoucího od konstantinovského ob-

RADOST A NADĚJE – ÚVAHY NAD DOKUMENTEM GAUDIUM ET SPES RADOST A NADĚJE – ÚVAHY NAD DOKUMENTEM GAUDIUM ET SPES

ratu, že církev může a má používat pro dílo 
spásy donucovacích prostředků civilní moci 
(např. při trestání kacířů). Jinými slovy: cír-
kev pečuje o správnost nauky, ale nesmí tuto 
věrouku komukoliv vnucovat. 
Tentýž den navíc vyhlásil Pavel VI. vůli na-
pravit dlouho trvající bezpráví – zrušit vzá-
jemnou klatbu, kterou se r. 1054 Řím a  By-
zanc navzájem exkomunikovaly. 
Dne 8. prosince 1965 byl koncil slavnostně 
ukončen. Vyhlásil šestnáct dekretů, ale zce-
la vědomě žádné dogma! Nebyl koncilem 
učitelským, ale reformním a  pastoračním: 
nepředsevzal si reformovat učebnice dogma-
tiky, ale vnášet učení církve do  života. Kon-
cil ve  svých dekretech pojmenoval a  ukázal 
úkoly, které před církví stojí, nešlo mu o to je 
řešit. Právě tím byl mimořádný.

Evangelium o lidských právech
Vraťme se  k  lidským právům: v  nich  může-
me vidět parafrázi a aplikaci zlatého evange-
lijního pravidla: Všechno, co chcete, aby lidé 
dělali vám, dělejte i  vy jim (srov. Mt 7, 12). 
Toto pravidlo bylo známé jak v antickém svě-
tě, tak u  židů i  křesťanů a  můžeme jej tedy 
považovat za  jádro univerzální morálky. Po-
jem důstojnosti člověka jako Božího obrazu 
a  jeho práv Ježíš zahrnoval do  pojmu bližní: 
nehovořil o  anonymních lidech, ale o  bliž-
ních. Tím je dán náš základ-
ní postoj vůči druhým, jsou 
– jako my – obrazem Božím. 
A  koncil se k  této myšlence 
naléhavě hlásí radikálními 
slovy: „každý musí považovat bližního, niko-
ho nevyjímaje, za „druhé já“ a musí mít ohled 
především na  jeho život a prostředky nutné 
k životu důstojnému člověka (GS 27).

Práva na nesmysly
Zatímco lidská práva jsou mantrou politiků 
i refrénem nevládních organizací, již méně se 
zdůrazňuje skutečnost, že tato práva – plat-

ná pro všechny – nutně přinášejí i povinnosti 
– platné pro všechny. Proto například konsti-
tuce Gaudium et spes v souvislosti s právem 
volit hovoří též o povinnosti volit (GS 75). 
Nechme na  závěr zaznít slova Benedikta 
XVI., kterými v encyklice Caritas in veritate 
excelentně formuloval poměr lidských práv 
a povinností:
„Mnozí lidé dnes tíhnou k domněnce, že ne-
jsou nikomu kromě sebe nic povinováni. 
Domnívají se, že jsou nositeli pouze práv, 
a narážejí často na velké překážky při dozrá-
vání k odpovědnosti za integrální rozvoj svůj 
i  těch druhých. Proto je důležité stimulovat 
novou reflexi o  tom, že práva předpokládají 
určitý rámec povinností, bez nichž by se pro-
měnila na  svévoli. Jsme dnes svědky tíživé-
ho protikladu. Zatímco na  jedné straně jsou 
vymáhána práva, jež mají ráz libovolnosti 
a  postradatelnosti, a  vznáší se nárok na  je-
jich uznání a  šíření veřejnými strukturami, 
na  druhé straně jsou zneuznávána a  znásil-
ňována elementární a  základní práva velké 
části lidstva. Nezřídka se zaznamenává sou-
vislost mezi vymáháním práva na  zbyteč-
nosti či dokonce na výstřelky i neřesti v bo-
hatých společnostech a  nedostatkem jídla, 
pitné vody, základního vzdělání či zdravot-
nické péče v  jistých regionech zaostalého 
světa i na periferiích velkých metropolí. Sou-

vislost spočívá ve  skuteč-
nosti, že individuální práva 
oproštěná od  rámce povin-
ností, které jim dávají plný 
smysl, se stávají pomatenými 

a  roztáčejí spirálu prakticky neomezených 
kritérií zbavených požadavků. Vyhrocování 
práv ústí do opomíjení povinností. Povinnosti 
omezují práva, protože odkazují na antropo-
logický a etický rámec. (…) Vzájemné sdílení 
povinností aktivizuje mnohem více než pou-
hé vyžadování práv“ (Caritas in veritate, 43).

Franta Reichel
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bujeme, On nás stále trpělivě sleduje a svo-
ji lásku k  nám neumenšuje. Vždycky jde 
vpřed, a pokud nemůže vpřed, čeká na nás, 
nikdy se nevrací zpět; chce, aby jeho děti 
byly odvážné a postupovaly vpřed.

Úcta k rodičovství
Děti nemají mít strach ze závazku tvořit 
nový svět. A  je správné, touží-li, aby byl 
lepší než ten, který obdrželi! Je však za-
potřebí činit to bez arogance, bez domýš-
livosti. Vždycky je třeba umět přiznávat 
dětem hodnotu a  rodiče je vždycky třeba 
ctít. Čtvrté přikázání požaduje po  dětech 
– a všichni jimi jsme – aby ctili otce i mat-
ku (srov. Ex 20,12). Toto přikázání následu-
je hned po  těch, která se týkají samotné-
ho Boha. Obsahuje totiž něco posvátného, 
něco božského, co je u  kořene každého ji-
ného druhu mezilidské úcty. Biblická for-
mulace ke  čtvrtému přikázání dodává: 
„abys byl dlouho živ na zemi, kterou ti dává 
Hospodin, tvůj Bůh.“ Mocný svazek mezi 
generacemi je zárukou budoucnosti a  zá-
rukou opravdu lidských dějin. Společnost 
dětí, které nectí rodiče, je společností beze 
cti. Nejsou-li ctěni rodiče, pak mizí vlastní 
čest! Takovou společnost pak bude tvořit 
vyprahlá a chtivá mládež. Ale bude to také 
společnost lakomá, neochotná k  rodičov-
ství, nemilující děti, které považuje hlavně 
za  starost, tíži a  riziko. Taková společnost 
je depresivní. Pomysleme na  mnohé spo-
lečnosti, které známe tady v  Evropě. Jsou 
to společnosti v  depresi, protože nechtě-
jí děti, nemají děti a  porodnost nedosahu-
je ani jednoho promile. Proč? Každý z  nás 
o  tom může přemýšlet a odpovědět si. Je-li 
na  početnou rodinu pohlíženo jako na  zá-
těž, pak tu něco nehraje! Rodičovství musí 
být zodpovědné, jak učí encyklika  Huma-
nae vitae  bl. Pavla VI., a  mít více dětí se 
nemůže stát automaticky nezodpovědnou 
volbou. Avšak rozhodnutí nemít děti je 

egoistické. Rodičovstvím se život omlazu-
je a  získává energii, obohacuje se a  nikoli 
ochuzuje! Děti se učí brát na  sebe starost 
o  rodinu, dozrávají ve  sdílení svých obětí, 
rostou v  doceňování svých darů. Radostná 
zkušenost sourozenectví sytí úctu i péči ro-
dičů, kterým náleží naše uznání. 

Pán ať žehná našim rodičům a  vašim dě-
tem! Ježíš věčný Syn, který se stal synem 
v  čase, ať nám pomáhá hledat cestu k  no-
vému rozjasnění této tak prosté a  tak ob-
rovské lidské zkušenosti, kterou jsou děti. 
Rodičovství je tajemstvím, které obohacuje 
život všech a přichází od samotného Boha. 
Musíme jej znovu objevit, překonat před-
sudek a ve víře a dokonalé radosti toto ta-
jemství žít. Je tak krásné, když chodím mezi 
vámi a vidím tatínky a maminky, kteří zve-
dají svoje děti k požehnání. Takové gesto je 
skoro božské. Děkuji vám, že jej konáte.

Z katechezí papeže Františka 
vybrali Pavla a Tomáš Redlichovi

www.radiovaticana.cz 
(rubrika Svatý otec, Generální audience) 

Přímluvné modlitby 

Bože, Otče, děkujeme Ti za  děti, které jsou 
Tvým vzácným darem, a  prosíme Tě za  vzá-
jemnou úctu v rodinách mezi dětmi a rodiči. 

Ježíši, Boží Synu, děkujeme Ti za Tvou otevře-
nost k  dětem, prosíme Tě, ať je i  my umíme 
opravdově přijímat a vytvářet dobré podmín-
ky pro vícečetné rodiny.     

Duchu svatý, děkujeme Ti za  tajemství a dar 
rodičovství, které obohacuje život všech, a pro-
síme Tě, pomáhej rodičům objevovat a správně 
uskutečňovat toto důležité povolání.  

Rodina: Potomstvo
Po zamyšlení nad postavami matky, otce a prarodičů bych v dnešní katechezi 
chtěl mluvit o dítěti nebo lépe o potomstvu. Vyjdu přitom z krásného Izaiášova 
obrazu. Prorok říká: „Zdaleka přicházejí tvoji synové, na zádech jsou přinášeny 
tvoje dcery. Spatříš to a zazáříš, radostí se zachvěje a rozšíří tvé srdce“ 
(Iz 60,4-5a). Je to nádherný obraz, obraz štěstí vzniklý shledáním rodičů 
a dětí, kteří společně putují vstříc budoucí svobodě a pokoji, po dlouhém 
období odloučení a rozdělení, kdy se židovský lid nacházel daleko od svojí vlasti.

Harmonie mezi generacemi
Existuje totiž těsné spojení mezi nadějí lidu 
a  harmonií mezi generacemi. To si musí-
me dobře uvědomit. Radost dětí rozechví-
vá srdce rodičů a otevírá budoucnost. Děti 
jsou radostí rodiny i  společnosti. Nejsou 
problémem reprodukční biologie, ani jed-
ním z mnoha způsobů seberealizace. A tím 
méně jsou majetkem rodičů. Nikoli, děti 
jsou darem, dárkem. Děti jsou dar. Každé je 
jedinečné a neopakovatelné a současně má 
nezaměnitelný vztah ke svým kořenům. Být 
synem a dcerou podle Božího plánu zname-
ná nést s  sebou paměť a  naději lásky, kte-
rá uskutečnila sebe samu tím, že předa-
la život jiné, původní a nové lidské bytosti. 
A pro rodiče je každé dítě sebou samým, ji-
ným a odlišným. Dovolte mi jednu rodinnou 
vzpomínku. Pamatuji si na  svoji maminku, 
jak o nás říkala – bylo nás pět – „Mám pět 
dětí.“ A když jsme se ptali, které je nejoblí-
benější, odpovídala: „Mám pět dětí jako pět 
prstů. Když ublíží jednomu, pocítím bolest. 
Když druhému, tak také. Pocítí to všech pět. 
Všechno jsou moje děti, ale liší se jako prs-
ty jedné ruky. A taková je rodina. Děti jsou 
různé, ale všechny jsou dětmi.

Dítě je milováno, protože je dítě. Nikoli pro-
to, že je krásné, takové či onaké, ale proto-

že je dítětem! Nikoli proto, že smýšlí jako já 
anebo ztělesňuje moje touhy. Dítě je dítě-
tem: život zrozený námi, ale určený jemu, 
jeho dobru. Dobru rodiny, společnosti a ce-
lému lidstvu. Zde pramení také hloubka lid-
ské zkušenosti být synem či dcerou, která 
nám umožňuje objevit nezištnou dimenzi 
lásky, která nás nepřestává udivovat. Je to 
krása toho, že jsme milováni dříve. Děti jsou 
milovány, ještě než přijdou. Často potkávám 
maminky, které mi na  náměstí ukazují, že 
čekají dítě, a  žádají požehnání… tyto děti 
jsou milovány ještě před příchodem na svět. 
Taková je štědrost lásky. Jsou milovány ješ-
tě před narozením podobně, jako nás Bůh 
vždycky miluje první. Jsou milovány ještě 
předtím než by si něco zasloužily, ještě před 
tím, než dovedou mluvit či myslet, dokonce 
dříve než přijdou na  svět! Být dětmi je zá-
sadní podmínkou poznání Boží lásky, která 
je posledním zdrojem tohoto autentického 
zázraku. Do  duše každého, jakkoli křehké-
ho dítěte Bůh vkládá pečeť této lásky, která 
je základem osobní důstojnosti, kterou nic 
a nikdo nebude moci zničit.

Dobrému vztahu mezi generacemi se může-
me naučit od našeho nebeského Otce, kte-
rý ponechává každému z  nás svobodu, ale 
nikdy nás nenechává samotné. A když chy-
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Pozvánka do Krakova na Světový den mládeže

Ahoj, všechny vás moc zdravím a  rád 
bych vás pozval na  světové dny mláde-
že do  Krakova, které se uskuteční od  20. 
do 31. 7. 2016. Setkání v Krakově se bude 
konat od  25. do  31. 7. a  vrcholí bohosluž-
bou se Svatým otcem v neděli 31. 7. Od 20. 
7. budou probíhat v  jednotlivých polských 
diecézích předprogramy. Můžete se přihlá-
sit na předprogram s pražskou arcidiecézí 
nebo také spolu se salesiány. A o salesián-
ském předprogramu bych vám rád něco 
napsal.
Salesiánský předprogram se bude konat 
v  diecézi Gliwice, konkrétně ve  farnos-

tech v  okolí města Tarnowskie Góry.  Po-
jedeme tam autobusy a  ubytování bude 
v rodinách, každá farnost přijme jeden au-
tobus poutníků.  Chceme dohodnout, aby 
všechny autobusy salesiánské skupiny 
byly poblíž sebe, nejlépe v jednom děkaná-
tu. Hlavní body předprogramu budeme tak 
mít možnost prožít společně s mladými lid-
mi z dalších salesiánských farností a stře-
disek.
V  programu se počítá se společnou pou-
tí, návštěvou Osvětimi, exkurzí do  někte-
ré z  atraktivních technických památek, 
které okolí Gliwic nabízí (ve  hře je sfárá-
ní do černouhelného dolu či návštěva dolu 
na  stříbro), a  každá z  farností připravuje 
svůj vlastní program, ve  kterém se chtějí 
vytáhnout, jak naznačovali. Počítá se také 
s  biblickým workshopem a  večery chval 
či s  koncertem na  náměstí. Pokud bude-
te chtít jet do  Krakova spolu s  námi, pak 
se přihlaste v  přihlašovacím formuláři 
na webových stránkách krakov2016.signa-
ly.cz a v něm zaklikněte možnost salesiáni. 
Více informací o celém setkání můžete na-
lézt také na stránkách níže. 

Vojtěch Sivek
www.sdb.cz

Pozvánka na tábor rodin
Již nyní v  tento podzimní čas, 
kdy máme všichni hlavu pl-
nou nastávající adventní a  vá-
noční doby, je potřeba myslet 
s předstihem i na letní prázdni-
ny. Klub rodičů s dětmi Pavou-
ček bude pořádat po  naplno 

prožitém školním roce o  letních prázdninách 
2016 již 10. jubilejní rodinný tábor. Vzhledem 
k tomu, že je potřeba s předstihem zajistit mís-
to konání tábora, je čas se přihlásit! Kdo máte 
zájem o netradičně prožitý týden v přírodě - po-
jeďte s námi! Kdo jsme? Klub rodin s dětmi při 
salesiánské farnosti v Kobylisích a skautském 
středisku Stopaři (http://www.stopari.org/).

Kdo je zván? Na rodinný tábor jsou zváni oba či 
jeden z rodičů se svými dětmi od miminkovské-
ho věku až do 11 let.
Termín tábora? 30. července až 5. srpna 2016
Kam pojedeme?  Tábor se uskuteční uprostřed 
jihočeských lesů na břehu řeky Lužnice v areá-
lu tábořiště Chatky na  jihu   (http://www.chat-
kynajihu.cz/). 
Jaký bude program? Všechny další informace 
včetně podrobností o programu můžete čerpat 
na  našich webových stránkách (http://pavou-
cek.skauting.cz/) nebo na kontaktní adrese (ik-
tomi@skaut.cz), kde se můžete i přihlásit.

za klub rodičů s dětmi 
Ondřej Remeš - Endy 

Úterky u Terky
Při pohledu na  dějiny Církve se může 
zdát, že stát se mystikem je pro „obyčejné-
ho“ křesťana ohromně těžké. 8. prosince 
nás ale P. Pavel Čáp, SDB přesvědčí o opa-
ku, neboť nás navštíví na  Velkém Úterku 
s  přednáškou na  téma Jak snadné je být 
mystikem - povolání a  výzva pro každé-
ho. 1. a 15. prosince pak budou ve zname-

ní malých diskusních skupinek – nebojte 
se dorazit. Znovu se potom setkáme až 5. 
ledna. A proto na závěr bychom Vám rádi 
popřáli požehnanou dobu adventní, hlubo-
ké prožití tajemství narození Páně i šťastný 
vstup do nového roku!

Dominik Vachuda

Stránku dětem připravila Alžběta Malcová a Radka Fedačková
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Nemoc mi umožnila vidět Boží dary 
Příběh Ilony Tůmové někteří z naší farnosti znají. Ilona v uplynulém roce zažila 
mnoho utrpení, bolesti, smutku, překonala těžkou nemoc. Dnešní rozhovor, 
který přinášíme na začátku adventu, je ale především poselstvím plným 
optimismu a naděje. Stejně jako vánoční příběh začíná nečekanými těžkostmi, 
v jeho závěru však lze jasně vidět radost z nekonečné Boží lásky a moudrosti.

Jak u vás začala nemoc? Je pravdou, že 
jste se o tom dozvěděla v den svých na-
rozenin?
Ano, výsledek jsem se dozvěděla na své na-
rozeniny. Ale již od léta loňského roku jsem 
věděla, že mám bulku na prsu. Protože jsem 
nebyla nikdy vážně nemocná, nepřikládala 
jsem tomu velký význam. Absolvovala jsem 
měsíc vyšetření, zpočátku to vypadalo, že je 
vše v pořádku, prý jen cysta, pak nezhoub-
ný nádor... Výsledek jsem si nechala zate-
lefonovat, protože jsem již nepovažovala 
za nutné jet znovu do Mammacentra. Když 
vám někdo takovou zprávu zatelefonuje, že 
máte smrtelnou nemoc a že je to hodně váž-
né a agresivní, je to velký šok. Pak bylo hod-
ně těžké říct o tom rodině.

Když jste se dozvěděla, že jste nemoc-
ná, zažívala jste v  tu chvíli vztek, bez-
moc?
Říkala jsem si proč já, přece mám tady ješ-
tě spoustu práce! Měla jsem velký strach, 
že odejdu od  rodiny, že tady nechám děti 
a  všechno jaksi nedokončené. Přemýšlela 
jsem o tom, co mám udělat, aby rodina fun-
govala beze mne. Lítost a pocit nespravedl-
nosti byl silný, ale netrval moc dlouho. Svým 
přátelům jsem napsala mailovou zprávu, co 
mi je, a přicházely mi velmi pozitivní reak-
ce. Svěřila jsem se do rukou lékaři, kterému 
jsem důvěřovala, a  další věci už plánoval 
on, já jsem se vším souhlasila. Stejně tomu 

nerozumíte a  nevíte, co je správně. I  když 
to pro mne nebylo jednoduché, do  té doby 
jsem důvěřovala hlavně svým silám.

Racionální postoj, který jste zaujala, 
zdá se, byl tím nejlepším, co jste mohla 
udělat...
I s ohledem na rodinu jsem to, co mne čeká, 
sdělovala tak, že všechno bude v  pořádku, 
aby nepropadali smutkům. Uváděla jsem 
fakta, která mi řekl lékař, a dodávala jsem, 

že to bude dobré, že uvidíme, co léčba udě-
lá. Během léčby jsem se naučila mít krátko-
dobé splnitelné cíle. Nemyslela jsem na  to, 
jestli přežiju nebo ne, šla jsem po cestě díky 
těmto krátkým rozcestníkům. To mi hodně 
pomáhalo.

Mohla jste obavy z nemoci s někým 
sdílet?
Bála jsem se mluvit o  svém strachu z  ne-
moci, ze smrti se svými blízkými, že moje 
obavy neunesou, proto jsem se snažila jim 
to moc neříkat. Takže jsem plakala u dokto-
ra, chodila jsem za psychiatričkou a držela 
jsem se až moc. Můj muž mi pak vyčetl, že 
nic neví a má z toho mnohem větší strach, 
než kdybych mu všechno řekla. Ulevilo se 
mi, když jsem věděla, že se mu můžu svěřit. 
Kdybych byla ve stejné situaci dnes, nedrže-
la bych to tak dlouho v sobě. Děti i muž bě-
hem léčby viděli, že nejsem v pohodě, a mu-
seli si zvyknout, že už nejsem ta silná, která 
to doma drží. Nemoc zasáhla celou naši ro-
dinu a snášeli jsme ji společně.

Nejlepší je hned o tom všem 
mluvit a nebát se toho?
Myslím, že ano. Vaši nejbližší by měli vědět, 
že je to pro vás těžké, a vy víte, že je to těž-
ké i pro ně. Ale nemůžete zachraňovat něco, 
na  co už sílu nemáte. Jako matka od  velké 
rodiny jsem byla zvyklá řídit spoustu věcí. 
Najednou vidíte, že to nejde. Přijmout tako-
vé omezení, to bylo pro mne nejtěžší z celé 
nemoci. Ocitnete se v  situaci, jako by vám 
bylo 90 let, nemůžete chodit, cítíte únavu, 
pořád spíte. Nemůžete zajistit chod rodiny, 
jste odkázaná na  jejich pomoc. To byl pro 
mne další těžký okamžik.

Zavedlo vás to na cestu hledání 
pokory...
Ano. Nechat si posloužit,  nebo si říct o po-
moc je nepříjemné. Přátelé vám řeknou za-

volej, až budeš něco potřebovat. Znáte to, 
nezavoláte. Ale když jsem se ozvala, s  ra-
dostí mi pomohli. Je to krásné zažít, ale nej-
dřív musíte pochopit, že vy jste ta slabá a že 
si o pomoc musíte říct. Zažila jsem spoustu 
malých setkání, někdo za  mnou přišel, ně-
kdo mě někam odvezl, něco uvařil. Takové 
drobné skutky lásky. Naši kamarádi nám 
ohromně pomohli během celé mé nemoci.

Dala jste vlastně prostor dobrým skut-
kům!
Ano a  zažila jsem mnohem hlubší setkání 
s  lidmi, které léta znám. Mnohem snadně-
ji někomu pomůžete, než si necháte pomo-
ci. To, že ukážete slabost, je asi důvod, proč 
se o  tom nemluví. My křesťané bychom se 
neměli ukazovat jen jako ti výkonní, silní, 
šťastní, úspěšní. Takhle to v životě není, ka-
ždý má obtížné období. A každý se za to sty-
dí a nemluví o tom. Když nastane složitá si-
tuace, jde o to, nebát se říct blízkým lidem, 
že mi zrovna dobře není a  nevím si s  tím 
rady. Pro můj život to byl velký Boží zásah. 
Zjistila jsem, že o  to, co v životě mám a co 
k  němu automaticky patří, můžu přijít tak 
snadno, že si nemůžu být jistá vůbec ničím. 
V životě vždy přijde něco, co nečekáte, co si 
nemůžete ani pojistit a je jen na vás, jak se 
k  tomu postavíte. Tato zkušenost byla pro 
mne natolik zásadní, že jsem pochopila, že 
VŠECHNO je Boží dar a mohu být za všech-
no, co dostávám, vděčná. Že mám sílu ráno 
vstát, protože to není samozřejmé. Tak 
snadno říkáme  buď vůle tvá, když se nám 
daří.

Dokážete opravdu celou nemoc vnímat 
jako dar?
Jako dar pro mne, protože jsem to všechno 
potřebovala vidět, zažít, uvědomit si to. Teď 
se zdá, že nemoc je pryč a léčba byla úspěš-
ná, všechno dopadlo dobře. Je to velká ra-
dost, že je vše v  pořádku. Pokud deset let 
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neonemocníte, nad nemocí máte vyhráno. 
Nevím, co bude za deset let, ale můj dnešní 
pocit je, že všechno, co mám, vnímám jako 
Boží dar.

Ne každý je schopný takového 
pohledu...
Já jsem tu sílu dostala, protože jsem ji ne-
měla, moje zásluha to není. Od mládí jsem 
se bála nemoci, bolesti a  smrti. Tohle mě 
osvobodilo od  strachu o  děti, o  rodinu, 
od  strachu ze smrti. Dnes to vidím tak, že 
svůj život si nemůžete nikdy úplně zajistit, 
není to ve vaší moci.

V  nejtěžších životních situacích bývá 
člověk často sám, utrpení musí zvlád-
nout každý sám za sebe. Kde jste hleda-
la sílu na to, abyste se necítila osamělá 
a dokázala všechno zvládnout?
Měla jsem plán – když nebudu moct tolik 
pracovat, budu víc odpočívat, budu se hod-
ně modlit a půjde to. A ono to nešlo, zjisti-
la jsem, že nemůžu číst, nemůžu se modlit. 
Když vám není dobře, nemáte na nic sílu. To 
byl šok, říkala jsem si, co mám teď dělat? 
Ležíte a máte pocit, že jen neužitečně exis-
tujete, jen jste. Doma nic neuděláte, ale ani 
k Bohu se nemůžete přiblížit. A vlastními si-
lami to opravdu nejde. Učila jsem se ležet, 
dívat se z  okna, uklidnit si myšlenky a  po-
stupně klid přišel. Ale než jsem pochopi-
la, že cítím Boží přítomnost, že to je takhle 
správně, že nemusím drmolit růženec, uply-
nulo několik měsíců. Vlastně i v této oblasti 
jsme zaměření na výkon. Snažíme se usilov-
ně modlit, ale nejde to.

Jak jste se vypořádala s dalšími přízna-
ky léčby? 
Nejhorší pro mě bylo, když mi vypadaly vla-
sy. Ztrácíte důstojnost, co jste byla předtím, 
už nejste. Protože každé ženě záleží na tom, 
jak vypadá. Můj lékař mi říkal, ať si dopře-

du koupím paruku. Moc jsem nevěřila, že to 
bude dobré, ale dnes je opravdu velký výběr 
a jsou na takové případy připraveni. A s pa-
rukou najednou zase vypadáte krásně! Je 
důležité si dělat i v těchto situacích radost.

Měla jste podporu přímo od  někoho 
z farnosti?
Měla. Chodíme do  společenství salesián-
ských spolupracovníků a oni se za nás hod-
ně modlili. V  našem dalším společenství, 
manželském, byl duchovním vůdcem Zde-
něk Jančařík. Ten byl nepřímo zapojený 
do  akce v  souvislosti s  hledáním ostatků 
pátera Toufara. Když byly ostatky nalezeny, 
vymyslel modlitbu za  uzdravení na  přímlu-
vu pátera Toufara. Naše manželské spole-
čenství se ji modlilo. A zabralo to!

To je kandidát na blahořečení, tím spíš 
v této souvislosti s uzdravením.
To ano, cítila jsem velkou posilu. Zároveň 
i  podpora blízkých, přátel, pocit, že na  to 
nejsem sama, že se za mne hodně lidí mod-
lí, byl velmi silný. Na druhou stranu mi bylo 
často špatně, měla jsem bolesti. Ale věděla 
jsem, že se nemusím kdovíjak modlit, ale 
mohu jen žít v Boží přítomnosti. Cítila jsem, 
že Bůh ví, jak mi je, že jsem pro něj důležitá, 
že je v tom se mnou.
S manželem jsme konvertité, a tak jsme ne-
věděli, jaký je „správný mustr“ na takové si-
tuace. Pak jsem zjistili, že žádné mustry ne-
jsou. A  tak zásadní poselství pro nás bylo, 
že nás má Bůh rád bez naší zásluhy a že je 
v  každé situaci pořád s  námi. Přitom je to 
taková základní věc, všichni to víme.

Dokážete si tohle uvědomovat každý 
den?
Ano, jako kdyby se mi změnil pohled na ka-
ždodenní všední běh. Pocit, že ten den něco 
zvládnete, někoho potkáte, je důvodem po-
děkovat Bohu. Raduju se z maličkostí.

ROZHOVOR

Neměla jste v práci problém s dlouhou 
absencí?
Po  dobu nemoci jsem pracovala na  zkrá-
cený úvazek. Týden po  chemoterapii jsem 
ležela doma, bylo mi špatně. Druhý týden 
jsem šla do práce jen pár dní a něco jsem 
dělala z  domova, třetí týden jsem chodila 
každý den a  to mi bylo nejlíp. Absolvova-
la jsem osm cyklů léčby během půl roku. 
Práce byla pro mne zatěžující, ale na  dru-
hou stranu mě vytrhávala z  nemoci a  mu-
sela jsem naštěstí myslet také na  něco ji-
ného. Kolegové v práci byli skvělí a hodně 
mi vycházeli vstříc. Potkala jsem na onko-
logii ženy, které nemluvily o  ničem jiném, 
jen o  své nemoci a  byly nešťastné. Přitom 
medicína je dnes na tak vysoké úrovni, že 
spousta podobných onemocnění se vyléčí. 
Lékaři dělají proto všechno, ale vy jim mu-
síte pomoct.

Když se podíváte zpětně na  všechny 
své aktivity, říkáte si, že jste něco měla 
udělat jinak? Uvažujete tímto způso-
bem?
Já jsem byla dlouhodobě vyčerpaná, una-
vená ze všech činností, které jsem vyko-
návala. To byl nejspíš důsledek toho, orga-
nizmus se vysílil a dojel. My geneticky nic 
v rodině nemáme, ani jsem s žádnou tako-
vou nemocí nepočítala ve  věku, kdy jsem 
v  plné síle. Dnes mám pocit, že už nemu-
sím pracovat nadoraz, síly nejsou nevy-
čerpatelné. Musím myslet víc na  sebe než 
na všechno ostatní okolo. Ale kdyby mi ně-
kdo před dvěma lety řekl, že můžu dostat 
rakovinu, ať se šetřím, nevěřila bych tomu.

Je stres skutečně tím, co tuhle nemoc 
způsobuje? Je lepší pracovat na 80, ne 
na 100 procent?
Když pracujete na  100 procent, je to v  po-
řádku. My matky máme často pocit, že když 
nám dítě vyroste, mohly bychom si přibrat 
další práci. A tak pracujeme ne na 100, ale 
na 200 procent. Já dnes už vím, že nemusím 
být všude a nemusím pracovat nejvíc a nej-
lépe.

Proč je rakovina tabu?
Je to smrtelná nemoc, lidé z ní mají obrov-
ské obavy. Nevědí, jak zareagovat, jestli 
se nemocného mohou na  něco zeptat tak, 
aby se ho nedotkli. Anebo mají strach z té-
matu obecně. Když jsou lidé v  obtížné si-
tuaci, ať jde o nemoc nebo neštěstí v rodi-
ně, jsou velmi opuštěni, jejich okolí se jich 
z falešných ohledů nic nezeptá. Aby se jich 
nedotkli, nezeptali se špatně, tak se ne-
zeptají vůbec. Chápu to, protože je to těž-
ké, nevíte, jak to ten člověk snáší. Přitom 
stačí říct:  Jak se ti daří, je ti špatně? Někdy 
je to těžké, když je člověku opravdu špat-
ně a potká tři lidi, kteří se ho zeptají:  Je ti 
špatně?  I  ten zájem může být obtížný. Ale 
i když třikrát zopakuju:  Jo, je mi špatně, vi-
dím, že já je zajímám a  chtějí se něco do-
zvědět, že jim za  to stojím a  našli odvahu 
se zeptat. První prolomení je nejtěžší, pře-
konat obavy a  jít za  člověkem, který má 
vážnou nemoc. Ale není třeba mluvit jen 
o  nemoci, a  jen vážně. I  v  onkologickém 
stacionáři je často veliká legrace.

Kamila Schusterová

Ilona Tůmová (1966) vyrostla v Kobylisích, od svých 18 let chodí do naší farnosti. Vystu-
dovala Vyšší odbornou sociálně-právní školu. V současnosti pracuje v Portálu. Je dvacet de-
vět let vdaná, má pět dětí a šest vnoučat.
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Papež František svatořečil rodiče sv. Terezičky

Papež František svatořečil v neděli 18. října 
2015 rodiče sv. Terezie z Lisieux, patronky 

naší farnosti a našeho kostela. Svatý Otec se 
rozhodl kanonizovat Louise a Zélii Martinovi 
v čase synody o rodině jako konkrétní příklad 
svatosti v  rodině a  zároveň na  den misií, je-
jichž patronkou je právě Terezička. 
Rodiče sv. Terezky byli velmi zbožní. Pů-
vodně oba pomýšleli na  vstup do  kláštera, 
ale život je vedl jinou cestou. Narodilo se 
jim celkem devět dětí, dospělosti se dožilo 
pět dcer, všechny vstoupily do řehole. Mezi 
nimi Terezie, pozdější sv. Terezička z Lisie-
ux, a Léonie, jejíž beatifikační proces byl za-
hájen loni v červenci. 
Manželé Martinovi byli blahořečeni 19. říj-
na 2008 v  bazilice v  Lisieux u  příležitosti 
150. výročí jejich sňatku. Svatořečeni byli 
nyní jako první manželský pár v  historii, 
který nezemřel mučednickou smrtí. 
„Rodina a  rodinné vztahy fungují dobře teh-
dy, když manželé žijí svou lásku jako povolá-
ní. Navzájem se přijímají jako dar z Boží ruky 
a prožívají svůj život s tím, že mají před sebou 
plán, který mají naplnit společně. Bůh dává 
znamení a Duch napovídá, jak kráčet společ-
ně, učit se úctě, pomáhat si navzájem a spo-

lečně přistupovat ke všemu, co život přináší. 
A manželé Martinovi dokázali žít právě tak,” 
uvedl  podle Radio Vaticana P.  Romano Gam-
balunga, postulátor kanonizačního procesu.

„Bůh mi dal otce a matku, 
kteří byli hodni více nebe nežli země“ 

(sv. Terezie z Lisieux) 

Na  přímluvu manželů Martinových došlo 
ke  dvěma prověřeným zázračným událos-
tem. V  obou případě jde o  uzdravení dětí: 
italského chlapce Pietra, který se narodil 
v  roce 2002 s  těžkou deformací plic, a  špa-
nělské holčičky Carmen, která přišla na svět 
předčasně v roce 2008 s těžkým krvácením 
do  mozku. Obě děti se obřadu svatořečení 
zúčastnily a v procesí nesly relikviáře. 
U příležitosti svatořečení rodičů sv. Terezič-
ky vyšla Novéna k  svatým manželům Mar-
tinovým sepsaná Miladou Jiřinou Burge-
rovou. K dispozici je také v našem kostele. 
Více informací o rodičích sv. Terezie najde-
te na našem webu terezicka.cz v rubrice Sv. 
Terezie z Lisieux.  

Leona Matušková 

Abychom vůči Božímu slovu i smutku  
a úzkostem lidí naší doby nebyli lhostejní
„Prosíme Tě, Pane, za  volby v  Turecku, ať 
dopadnou dobře,“ pronesl první listopa-
dovou neděli starší syn (10 let) v  rámci 
přímluv při nedělní bohoslužbě v  malém 
společenství. „Prosíme Tě za  oběti ruské-
ho letadla, které spadlo v Egyptě a za jejich 
příbuzné,“ přidal se po  chvíli také mladší 
syn (8 let)... Při společném obědě pár lidí 
ocenilo přehled kluků. Přiznali, že ani ne-
věděli, že se v Turecku právě konají volby. 
Popravdě ani já bych to běžně nevěděl. Ten-
tokrát jsme však v rámci přípravy na neděl-
ní bohoslužbu věnovali pozornost nejenom 
biblickým čtením. V neděli ráno jsem kluky 
úmyslně zavolal ke zprávám na ČT 24 s tím, 
aby věděli, co se děje ve  světě a  za  co by 
bylo vhodné se taky přimlouvat.
Druhou listopadovou neděli jsme šli do Te-
rezičky, takže jsme mohli vynechat zprávy, 
neboť přímluvy jsou již předem připravené 
a čtené od ambonu. O to více jsme se sou-
středili na biblická čtení. Považuji za důle-
žité povzbudit děti, že má smysl se dozví-
dat o  něco víc. Díky tomu jsme neskončili 
jen u příběhu setkání proroka Eliáše s vdo-
vou v Sareptě (1 Kr 17,10-16), který se četl. 
I když už samotná představa džbánu, z ně-
hož mouka neubývala a  láhve, v  níž olej 
nedocházel, kluky zaujala. Přečetl jsem 
jim pokračování příběhu, v  němž vdovin 
syn nakonec stejně zemřel, což vdova dala 
do  souvislosti se setkáním s  prorokem 
(tedy že jí přinesl neštěstí). Prorok Eliáš 
však nakonec syna uzdravil (1 Kr 17, 17-24). 
A  abych kluky povzbudil k  dalšímu zájmu 
o biblické příběhy, po 1. čtení jsem se k nim 
naklonil a  připomněl jim, že možná řada 
účastníků bohoslužby neví, že syn vdovy 
stejně zemřel, ale prorok Eliáš ho vzkřísil.

Mám pocit, že na děti radikalita Ježíšových 
slov působí silněji než na  mnohé dospělé. 
My dospělí si to už umíme nebo se snažíme 
si to nějak vysvětlit a tu radikalitu oslabit. 
Jednání vdovy z Markova evangelia, o které 
se tu neděli četlo a která dala do chrámové 
pokladnice vše, co měla, vzbudila u  kluků 
otázky: Máme tedy také my dát všechno, co 
máme? Z čeho pak budeme žít?
Jedno vysvětlení je celkem jednoduché. Ne-
rozhoduje absolutní výše věnované částky, 
ale důležité jsou možnosti a  motivace dár-
ce. Zajímavější – a podle mne v praxi ne tak 
často uváděný výklad – jsme našli v komen-
táři k Markovu evangeliu z ediční řady Sa-
cra pagina. Autor si klade otázku, zda Ježíš 
skutečně schvaluje jednání vdovy. O  jeru-
zalémském chrámu totiž mluví kriticky. 
Jen dva verše poté, co uvedl, že vdova dala 
celé své živobytí do  chrámové pokladnice, 
Ježíš řekl, že celá ta velkolepá stavba chrá-
mu bude rozbořena (Mk 13, 2). Při té příle-
žitosti byla v  komentáři uvedena otázka, 
zda není tato vdova spíš k pláči jako ukáz-
ka „rizika institucionalizovaného nábožen-
ství“? Tedy situace, kdy tehdejší kněžské 
elity zmanipulovaly chudou vdovu tak, aby 
se ve prospěch chrámu zbavila i toho mála, 
které měla. Zdá se, uvádí k tomu komentář, 
že Markovo evangelium ponechává otázku 
otevřenou. Tedy zda je tato vdova příkla-
dem, který máme následovat pro její upřím-
nost a štědrost anebo jí máme litovat jako 
oběť „náboženského vykořisťování“. Zají-
mavý pohled by možná přinesl přehled apli-
kace tohoto příběhu v dějinách církve.
Kluci i já jsme nakonec ocenili, že farář při 
té příležitosti během kázání hovořil kritic-
ky o selhání naší společnosti: Ta si zřejmě 
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nedělá příliš hlavu s  obrazem země, které 
se uprchlíci raději vyhýbají, neboť má vel-
mi špatnou pověst v zacházení s nimi. Farář 
byl nepochybně rozhořčen, jak se o uprch-
lících v  našem veřejném prostoru mluví. 
Takže mi až bylo trochu líto rodiny, jejichž 
dítě bylo při bohoslužbě křtěno a o křtu při 
homilii nepadlo ani slovo. Když jsem mu byl 
za  zmínku o  uprchlících po  liturgii podě-
kovat, tak potvrdil určité rozladění. Ostat-
ně jsme se shodli na tom, že i naši církevní 
představitelé se k  tématu uprchlíků vyjad-
řují leckdy příliš opatrně a  zdrženlivě, což 

je pro něj pobídkou, aby mluvil o to jasněji 
a hlasitěji. Mimochodem je dobře, že nejde 
jen o slova, neboť v ohláškách byla zmíně-
na prosba o konkrétní pomoc při zařizování 
bytu pro rodinu, která utekla před válkou 
z Ukrajiny (viz i informace v Kobylístku).
Samozřejmě ne vždy se nám daří skloubit 
četbu biblických textů a  „znamení doby“, 
ale pokud je to možné, snažme se pozorně 
naslouchat obojímu, abychom vůči Božímu 
slovu i „smutku a úzkostem lidí naší doby“ 
(Gaudium et spes, 1) nebyli lhostejní.

Martin Vaňáč

Třikrát 8. prosinec
Blíží se 8. prosinec - Slavnost Panny Ma-
rie počaté bez poskvrny prvotního hříchu. 
V  tento den vyhlásí papež František Svatý 
rok milosrdenství. Bude to výjimečná udá-
lost pro celou církev a pro každého z nás.
Kromě toho na  tento den připadají další 
dvě významná česká výročí, a to:
20 let od založení prvního českého hospice 
v Červeném Kostelci zásluhou paní doktor-
ky MUDr. Marie Svatošové, která se dodnes 
v zakládání dalších hospiců angažuje a byla 
několikrát za tuto nezměrnou obětavost vy-
znamenána. Rozhovor s ní jsme si nedávno 
mohli přečíst v Katolickém týdeníku. Z ce-
lého rozhovoru vyplývá její neobyčejná po-
kora, skromnost a důvěra v Boží vedení.
20 let od  zahájení vysílání křesťanského 
Radia Proglas. Byl to tehdy malý zázrak, ze-
jména pro naši generaci, která zažila 40 let 
totalitního režimu. Je pravda, že vysílání ne-
bylo hned možné zachytit na  celém území 
republiky, ale postupně se situace zlepšo-
vala, a tak přibývalo nejen posluchačů, ale 
i podporovatelů, protože na nich je vysílání 
zcela finančně závislé.
Nicméně za  15 let, kdy Proglasu sloužím 
jako KaPr (kamarád Proglasu) tím, že roz-

náším Zpravodaje, které Proglas pro čle-
ny Klubu přátel a  dárce 3x ročně vydá-
vá (event. příspěvky od  dárců předávám 
do  banky) zjišťuji, že generace prvních 
nadšených posluchačů postupně odchází 
na věčnost a členů z mladé generace přibý-
vá jen sporadicky. A tak se bojím, aby nám 
to naše Radio nezaniklo. Přitom přenosy 
mší sv., modliteb růžence, čtení na  pokra-
čování, soutěží pro mládež a i řada dalších 
pořadů pro všechny věkové kategorie jsou 
velmi oblíbené.
Je pravdou, že 10 let již vysílá také křesťan-
ská televize NOE, rovněž výhradně za  fi-
nanční podpory diváků, která je možná 
oblíbenější, ale její provoz je samozřejmě 
dražší. Měsíční náklady činí okolo 4 milio-
nů Kč. 
Radio Proglas i TV NOE lze sledovat i pro-
střednictvím internetu
Ředitelé obou těchto médií, Mons. P. Martin 
Holík a P. Leoš Ryška však mají obrovskou 
důvěru v  Boží prozřetelnost, ochrannou 
ruku P. Marie a samozřejmě i v naši pomoc 
v modlitbách i finanční podpoře. Myslím, že 
bychom je neměli zklamat.

Eva Linková

Otestuj své vědomosti
Opět přinášíme pár kvízových otázek, na  kterých si můžeme ověřit vaše vlastní 
znalosti, tentokrát mix nejen vánoční.

1. Co to je kutna?
a) dlouhý svrchní oděv řeholníků
b) dutá nádoba s popruhy
c) mnišská kapuce

2. Které základní tři asketické prakti-
ky vycházejí z novozákonní tradice 
Matoušova evangelia?
a) půst, modlitba, almužna
b) modlitba, odpouštění, práce
c) modlitba, četba Písma, přijímání svá-

tostí

3. Podle  Lukášova evangelia se Ježíš 
se narodil za císaře Augusta. O ja-
kého císaře se jednalo, když jméno 
Augustus používala řada římských 
císařů?
a) Imperator Caesar Divi Filius Au-

gustus
b) Tiberius Iulius Caesar Augustus
c) Nero Claudius Caesar Augustus Ger-

manicus

4. Když s  myšlenkou na  konkrétní 
osobu pronesu větu: „Panebože, to 
je ale debil“, jedná se o:
a) střelnou modlitbu
b) braní Božího jména nadarmo
c) vyjádření osobního postoje

5. Slovo žalm, označující biblické sta-
rozákonní texty, znamená:
a) chvalozpěv
b) žalozpěv
c) meditaci

6. Z  jakého dřeva byl podle novozá-
konní tradice kříž, na němž Říma-
né popravili Ježíše?
a) cedrové (v oblasti Jeruzaléma nejdo-

stupnější)
b) dubové (zaručovalo pevnost uchy-

cených hřebů)
c) nevíme (není to předmětem evange-

lijního poselství)

7. Dílo předního českého teologa Jo-
sefa Zvěřiny Teologie agapé pojed-
nává o:
a) duchovním a společenském rozměru 

farního setkávání u kávy a zákusků
b) dogmatický traktát o  Boží lásce 

k člověku
c) rozbor lásky k  nepřátelům (během 

totalitního útlaku církve)

8. Poslední den roku má svátek Sil-
vestr, to ví většina Čechů. Komu je 
ale tento svátek zasvěcen?
a) papeži Silvestru I., jehož pontifikát 

trval v letech 314 – 335
b) papež Silvestr II., prvnímu Francouzi 

na papežském trůně (v letech 999 – 
1003)

c) Silvestru Stallone

Připravil Kazimír Večerka

Katolická zbrojnice - řešení: 
1a, 2a, 3a, 4b, 5a, 6c, 7b, 8a
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Výtvarné semináře pro maminky 
– prosinec 2015
Úterní dopolední semináře pro mamin-
ky budou v  prosinci zaměřené výtvarně: 
pro všechny zájemkyně máme připravený 
dvoudílný kurz „Malování na hedvábí“ pod 
vedením Květy Mrázkové a poslední úterý 
před Vánocemi nás čeká „Falešný patch-
work – výroba vánočních ozdob“ s  Marií 
Mátlovou. 

Všechny srdečně zveme!
1. 12. Malování na hedvábí I.
8. 12. Malování na hedvábí II.  
15. 12.  Falešný patchwork  

– výroba vánočních ozdob.

Začátek seminářů je vždy v 9.30 v klubovně 
keramiky. Hlídání dětí je zajištěno v klubov-
ně U Hrocha – pro děti je třeba vzít přezův-
ky a podepsanou svačinu. Zájemce prosíme 
o přihlášení 

na tel.: 777 182 712 
nebo na klubmaminek@sdb.cz.

Eva Klimánková

Nový rok s PCQ
Na  prvním benefičním koncertě v  no-
vém roce 2016 uvítáme violoncellový 
soubor Prague Cello Quartet. Určitě jej 
nemusíme více představovat. Čtyři výji-
meční cellisté vystupují na  benefici pro 
Salesiánské středisko každý rok a  vždy 
s  velkým úspěchem. Na  jaře jsme mu-
seli dokonce koncert reprízovat pro ob-
rovský zájem z  řad posluchačů. Kon-
cert se uskuteční v  pondělí 18. ledna 
2016 v  19.00 v  Salesiánském divadle.  
Prodej vstupenek na  koncert Prague Ce-
llo Quartet byl zahájen 23. listopadu 
na  recepci Salesiánského centra. Rezer-
vovat vstupenky je možné na  e-mail ad-
rese: spackova@sdb.cz; Tel: 732938172, 
283029311. Cena vstupenky je 200 Kč 
a  celý výtěžek z  prodeje vstupenek bude 
věnován na  činnost s  dětmi a  mládeží 
v Salesiánském středisku mládeže. 

Eva Špačková

Program výtvarných a vzdělávacích seminářů 
leden – březen 2016
12. 1.  Mandaly a obrázky z písku – Ing. Jana Hrnčířová 
19. 1. - 26. 1. Logopedie -  PhDr. Marcela Kottnauer Trávníčková 
19. 1.  Logopedie dětí v kojeneckém a batolecím věku 
26. 1. Logopedie dětí předškolního věku  
2. 2. – 23. 2.  Ruční vazba knih/památníků – MgA. Barbara Pospíšilová
2. 2. Japonská vazba
9. 2., 16. 2., 23. 2.  Vazba v pevných deskách (vazba Geri Frost)
15. 3.  Základy první pomoci (nejen) pro děti – Mgr. Lucie Vernerová
22. 3 – 29. 3.  Konflikt (mezi partnery, děti – rodiči) – Mgr. Vojtěch Sivek, SDB
22. 3. Konflikt, jak mu rozumět? 
29. 3. Konflikt, jak s ním zacházet? 

Všechny termíny jsou úterý 9.30 – 11.30. 
Výtvarné semináře v  Klubovně keramiky, 
vzdělávací semináře v  klubovně U  Šakala. 
Hlídání dětí v klubovně U Hrocha – v ceně 
semináře. 

Pro děti je třeba vzít přezůvky a  podepsa-
nou svačinu. 
Na seminář je nutné přihlášení:

Mgr. Eva Klimánková, 
klubmaminek@sdb.cz, tel.: 777 182 712

Stolní kalendáře Salesiánského střediska 
mládeže na rok 2016

Salesiánské středisko mládeže nabí-
zí všem zájemcům nový stolní čtrnác-
tidenní kalendář na  rok 2016 s  fotkami 
z  činnosti organizace. Najdete v  něm fo-

tografie z  kroužků, chaloupek, příměst-
ských táborů, z  Oratoře. Zakoupením 
kalendáře podpoříte činnost Salesián-
ského střediska mládeže. Doporučená 
cena je 100,- Kč. Kalendář je možné za-
koupit na  recepci Salesiánského cent-
ra každý všední den od  9 – 20 hod nebo 
přímo v  kostele u  stolku s  knihami.  
Děkujeme za Vaši podporu! 

Eva Špačková
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ZPRÁVY ZE SASM A SADBY ZPRÁVY ZE SASM A SADBY

Výlet Eldorádo
Uteklo téměř čtvrt roku od  našeho posled-
ního rozloučení s  dětmi po  chaloupce El-
dorádo. A znovu jsme se sešli. Pár dětí sice 
chybělo, přece jen na  některé dolehla vi-
rová onemocnění, ale přesto do  střediska 
dorazilo 16 výletníků se spacáky, batohy 
a  skvělou náladou. Hned se s  nedočkavos-
tí ptali, na  co si měli vlastně vzít ty bater-
ky. „Ono bude nějaké noční překvapení?“ 
vyzvídala s napětím Eliška. Ale Michal děti 
trochu zklamal. Baterka se totiž hodí v noci 
na  to, abychom někoho nezašlápli a  navíc 
vedoucí dětem slíbili, že je určitě v noci ni-
kdo strašit nebude. Když se pak děti ještě 
večer vyřádily v  tělocvičně, myslím, že už 
nikdo z  nich pak ani netoužil v  noci bdít 
a  čekat na  nějaké přepadení. Brzy ráno 
jsme vstávali, abychom stihli vlak do  Brd-
ských lesů, tam, kde si kdysi dávno hrával 
Kája Mařík se Zdeňou. Prožili jsme krásný 

den plný her, a i když jsme nakonec nedora-
zili až tam, kam nás vedla nakreslená cesta 
v mapě, myslím, že si výlet užili úplně všich-
ni a ani se nám nechtělo domů. Na závěr vý-
letu jsme jako vždy zazpívali naši písničku. 
(Co jiného než Eldorádo!) A těšili se na další 
výlet – tentokrát bude v dubnu. 

Eva Špačková

Podzimní prázdniny s Oratoří 
– Tajemství chalupy Tampír
Píšete si deníček? Zkoušeli jste to někdy? 
A  napadlo vás, že ho třeba jednou může 
někdo najít?
František Dambier žil v  letech 1894-1927 
psal si deník a pečlivě ho uschoval na cha-
lupě Tampír v Jižních Čechách, kam jsme 
se společně vypravili na konci října.
Deník to byl prapodivný. František se 
v  něm přiznával ke  svým hříchům, které 
během svého života spáchal, ale zároveň 
nás prosilo jeho svědomí o pomoc s odčině-
ním hříchů. A  tak jsme nejdříve vytvářeli 
překrásný šperk pro paní starostku, jako 
náhradu za odcizený náramek v době, kdy 

bylo Františkovi 10 let, a koupil si za nára-
mek kolo. Další den jsme se snažili k sobě 
chovat co nejvíce přátelsky, povedlo se 

nám zvládnout hned několik aktivit, kte-
ré bychom bez ostatních nedokázali a  tím 

jsme pomohli Františkovi odčinit jeho 
hřích z  války, kdy zanechal svého přítele 
ve  štychu. Poslední den jsme získávali in-
dicie, abychom mohli najít medaili, kterou 
František získal za zásluhy ve válce, které 
mu ovšem byly připsány neprávem. I  po-
slední den jsme zvládli Františkův hřích 
odčinit a  tak se v  deníku objevil poslední 
dílek mapy a my jsme mohli vyrazit hledat 
Františkovo dědictví. Cesta lesem v  noci 
byla náročná, ale Františkovo dědictví 
jsme našli. Neuvěříte tomu, ale v truhle se 
ukrývaly malé deníčky s výzvou, ať je řád-
ně střežíme a využijeme.
Prázdniny se vydařily a těším se zase za rok.

Katka Mácová

Slavnostní ples Salesiánského střediska mládeže 
Den D nastal v  pátek 20. listopadu 2015. 
Dopoledne ještě probíhaly poslední pří-
pravy na  úplně první ples salesiánské-
ho střediska mládeže v  jeho dvacetileté 
historii.  I  datum plesu odpovídal kulaté 
dvacítce, kterou jsme slavili.  Přes nepří-
zeň počasí a  mnoha lítajících chorob se 
přesto plesu zúčastnilo cca 400 účastní-
ků.  O  krásnou hudbu se celý večer sta-
ral úžasný Big Band z  Turnova.  Mnoho 
zájemců také vstoupilo do poznávací sou-
těže, která byla zaměřená na  historii Sa-
lesiánského střediska a  tři úspěšní lušti-
telé získali za  správné odpovědi dárkový 
balíček.  Tombola byla opravdu jedinečná 
díky mnoha štědrým dárcům a  výherci si 
odnesli ze slavnostního plesu 156 skvě-
lých cen a  dárků. Trošku zamotaly hlavu 
výhercům jen dvě velké ribstole. Ale na-
konec se odvoz našel pro obě.  Půlnoční 
překvapení odhalilo nový pohled na  sku-
tečné začátky salesiánů v Kobylisích.  Di-
váci se v  sále dobře bavili nejen při prů-

vodním slově, ale především při zhlédnutí 
taneční kreativity zaměstnanců střediska, 
kteří společnými silami půlnoční překva-
pení nacvičili. Děkujeme za  krásný večer 
všem dárcům, realizátorům, dobrovolní-
kům, kteří pomáhali s  organizací plesu 
a  všem vám, kteří jste se střediskového 
plesu zúčastnili.  

Eva Špačková
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FARNÍ CHARITAFARNÍ CHARITA

Naše farnost a uprchlická krize 
Radost a naděje, smutek a úzkost - to je motto naší farnosti. A jak je aktuální! 
Vždyť právě naději, smutek i úzkost pociťují statisíce uprchlíků migrujících 
nyní do Evropy. Smutek i úzkost pociťují také mnozí z nás. 
V souvislosti s přílivem migrantů, ale i s teroristickými útoky. Rádi bychom 
nějak pomohli a přispěli k tomu, aby nad smutkem a úzkostí převládla radost 
a naděje. Jak na to?

Kdo jsou uprchlíci? Denně se o  nich mlu-
ví, na vlastní oči je ale viděl málokdo z nás. 
Jsme často zmateni, nemáme dost informací 
a podléháme strachu z  toho, co bude. Oba-
vy z  budoucnosti navíc posílily ničivé úto-
ky teroristů ve  Francii. Jak se teď postavit 
k uprchlíkům, ptají se mnozí? Většina z nás 
si uvědomuje, že „uprchlíci“ jsou především 
lidé. Lidé na  útěku před barbarským nási-
lím, které bohužel v pátek 13. listopadu po-
cítila i Evropa. 

V naší farnosti se od září uskutečnilo něko-
lik setkání a besed s cizinci i  s  lidmi, kteří 
jsou s  nimi v  kontaktu – právě za  účelem 
lépe poznat problém, o němž je řeč. Rodí se 
také iniciativy, jak konkrétně pomoci těm, 
kteří naši pomoc potřebují a stojí o ni. 
Tato pomoc se zatím profiluje ve  třech ob-
lastech: 

1.  Pomoc konkrétním rodinám v  nou-
zi. První možnost se nám naskytla už 
v  říjnu. Jednalo se o  rodinu kamerama-
na ukrajinské televize, který emigroval 
ze země s  ženou a  dvěma dětmi (5 a  13 
let). Rodina požádala v  ČR o  azyl. Díky 
obětavým lidem z naší farnosti se podaři-
lo rychle najít rodině ubytování, pomoct 
jí s nastěhováním i se základním vybave-
ním domácnosti.  

2.  Materiální pomoc uprchlíkům 
na  cestě. Zde je naším záměrem spojit 
se s dobrovolníky v  terénu a předat jim 
pomoc tak, aby skutečně posloužila kon-
krétně tam, kde je třeba. 

3.  Pomoc cizincům v uprchlických zaří-
zeních v ČR. V této oblasti zatím hledá-
me, jak a čím konkrétně pomoci.  

Všechny informace najdete na  webových 
stránkách terezicka.cz v nové „rubrice“, kte-
rá se vám otevře po kliknutí na tematickou 
fotografii ve slideru na úvodní stránce. Foto-
grafii nám laskavě poskytl francouzský foto-
graf vietnamského původu Lâm Duc Hiên, 
který společně s  novinářkou Magdalénou 
Sodomkovou přišel do naší farnosti na bese-
du o  uprchlících. O  těchto i  podobných ak-
cích se také dočtete na webu. 
Pokud máte chuť přidat se a nějak konkrét-
ně pomoci v  rámci některé z  popisovaných 
oblastí, neváhejte se ozvat. Ozvěte se také 
v  případě, že máte tip či radu, jak naše ak-
tivity zacílit tak, aby byly smysluplné a efek-
tivní. Připojte se prosím také modlitbou. 

Kontakty: ptr.novak@seznam.cz, 
lubu78@hotmail.com, 

annelaurefantova@gmail.com, 
lea.heczkova@seznam.cz  

Leona Matušková

Pomoc ukrajinské rodině
Děkujeme všem, kteří rodině jakýmkoliv 
způsobem pomohli: darováním věcí do do-
mácnosti, finanční částkou nebo zapoje-
ním se do stěhování či dalším zařizováním. 
Rodina byla překvapena a dojata tím, kolik 
lidí zajímá jejich osud a snaží se jim pomo-
ci. Všem moc děkují. Jejich žádost o  azyl 
bohužel nebyla schválena a  podle názoru 

právníků nemají velké šance azyl získat. 
Proto prosíme o  modlitbu za  řešení jejich 
situace. Pokud byste se s  nimi chtěli se-
známit, napsat jim, nebo je někam pozvat, 
prosím napište mi. (lubu78@hotmail.com). 
Více na farním webu.  

Lucka Ortiz

Tříkrálová sbírka 2016 

Koledníci a vedoucí skupinek, stále se mů-
žete přihlašovat do  sbírky, která proběh-
ne od soboty 2.1. do neděle 10.1.2016.
Stačí poslat informaci na můj email: dobro-
volnictvi@praha.charita.cz s  informací kdy 
můžete chodit koledovat.
Pro bližší informace mě neváhejte kontak-
tovat.

Za Farní charitu Kobylisy 
Zuzana Řeháková, 

koordinátorka TSB v naší farnosti

Jeden dětský dárek navíc
Milí farníci, kdo byste chtěli o Vánocích 
udělat radost vánočním dárkem někte-
rému dítěti z Prahy 8 ze sociálně slab-
ších rodin, budete mít příležitost vybrat 
si konkrétní jméno, věk a přání dítěte ze 
seznamu, který bude v prosinci k dispozi-
ci na dětské vývěsce u zpovědnic. Seznam 
téměř šedesáti dětí jsme získali ve spolu-
práci se sociálním odborem městské části 
Prahy 8. Prosíme vás, kdo byste chtěli tak-
to některé z dětí potěšit, abyste se do se-
znamu co nejdříve závazně zapsali, dárek 
pořídili, zabalili, označili jménem, věkem 

dítěte a přinesli jej po předchozí telefonic-
ké domluvě do farní kanceláře v týdnu od 
14. do 20. prosince. Následně budou dárky 
předány do konkrétních rodin pracovníky 
sociálního odboru městské části. Převzetí 
dárků bude potvrzeno podpisy rodičů. Dě-
kujeme všem, kdo byste chtěli tímto způ-
sobem sdílet s dětmi jejich radost, naději, 
smutek i úzkost.
 

Tomáš Redlich
283 029 141
777 053 394
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VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBY, SVÁTOST SMÍŘENÍ VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBY, SVÁTOST SMÍŘENÍ

Příležitost ke svátosti smíření v době adventní 
Řádně:
všední dny denně půl hodiny před večerní bohoslužbou
neděle  půl hodiny před každou bohoslužbou případně i během bohoslužby
Mimořádně:
sobota    5. 12.  pro účastníky duchovní obnovy pro rodiče dětí
sobota  12. 12.  pro účastníky duchovní obnovy farnosti
pátek  18. 12.  17.30 svátost smíření 2. způsobem, více kněží
so - st  19. – 23. 12. 17.00 – 19.00, více kněží
úterý  22. 12.  16.00 pro děti

Svátost smíření 2. způsobem začíná společným nasloucháním Božímu slovu, které nás volá 
k obrácení. Společně krátce zpytujeme svědomí a kajícími litaniemi probouzíme lítost nad svý-
mi hříchy. Potom následuje individuální vyznání hříchů, rozhřešení a  přijetí skutku pokání. 
Vhodné je i společné zakončení díkůvzdáním za Boží milosrdenství.

Prosíme, abyste tyto nabízené možnosti využili a  nenechávali svátost smíření 
na Štědrý den nebo až na svátky! 

Vánoční bohoslužby 2015 - Kobylisy, Bohnice, Troja
(bližší informace na tel. Kobylisy: 283029111, 283029141, Bohnice: 233558825)
EB – eucharistická bohoslužba, EA – eucharistická adorace

24. 12. Štědrý den (čtvrtek) 
Kobylisy – sv. Terezie EB 6.30
Kobylisy – sv. Terezie EB 16.00 rytmická pro rodiny s dětmi, vigilie Narození
Kobylisy – sv. Terezie EB 22.00 koledová varhanní pro farnost, vigilie Narození   
Bohnice – sv. Václav EB  15.30, 24.00 vigilie Narození 
Troja – sv. Klára EB 23.00 vigilie Narození

25. 12. Hod Boží vánoční (pátek)
Kobylisy – sv. Terezie  EB 7.30, 9:00 rytmická, 
  10.30, 18.30 Rybova Česká mše vánoční 
  kostel otevřen od 15.00 do 18.00 k prohlídce jesliček
Bohnice – sv. Petr a Pavel  EB 9.00, 11.00 
  kostel otevřen od 14.30 do 16.00 k prohlídce jesliček
Bohnice – sv. Václav EB  10.00, 30 min. před a  po  EB kostel otevřen k  prohlídce 

jesliček
Troja – sv. Klára EB 11.00

26. 12. Svátek sv. Štěpána (sobota)
Kobylisy – sv. Terezie EB 7.30, 9.00 rytmická, 10.30, 18.30
  kostel otevřen od 15.00 do 18.00 k prohlídce jesliček
Bohnice – sv. Petr a Pavel EB 9:00 
  kostel otevřen od 14:30 do 16:00 k prohlídce jesliček

27. 12. Svátek Svaté Rodiny (neděle)
Kobylisy – sv. Terezie  EB 7.30, 9.00 rytmická, 10.30, 18.30
  při všech bohoslužbách obnova manželského slibu
  kostel otevřen od 15.00 do 18.00 k prohlídce jesliček
Bohnice – sv. Petr a Pavel  EB 9.00, 11.00 
  kostel otevřen od 14.30 do 16.00 k prohlídce jesliček
Bohnice – sv. Václav EB 10.00, 30 min. před a po EB kostel otevřen 
  k prohlídce jesliček
Troja – sv. Klára EB 11.00

31. 12. Silvestr (čtvrtek) 
Kobylisy – sv. Terezie EB 6.30
Kobylisy – sv. Terezie EB 16.00 na poděkování k zakončení roku s požehnáním   
  do nového
Kobylisy – sv. Terezie EA 23.00 
Bohnice – sv. Petr a Pavel EB 18.00, 24.00
Bohnice – sv. Václav EB 15.30

1. 1. 2016 Slavnost Matky Boží Panny Marie, Nový rok (pátek)
Kobylisy – sv. Terezie EB 7.30, 9.00, 10.30, 18.30
  kostel otevřen od 15.00 do 18.00 k prohlídce jesliček
Bohnice – sv. Petr a Pavel EB  9.00, 11.00, kostel otevřen od 14.30 do 16.00 k prohlídce 

jesliček
Bohnice – sv. Václav EB  10.00, 30 min. před a po EB kostel otevřen k prohlídce 

jesliček
Troja – sv. Klára EB  11.00
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PRO RODINY PRO RODINY

Arcidiecézní setkání ministrantů

Je sobota 14. listopadu a  vyrážíme dolů 
na  Hrad. Stejně jako ministranti z  celé 
diecéze. Katedrála teď patří jenom nám. 
Učíme se ji vnímat jako svůj kostel. Za-
žíváme liturgii, o  které váháme, zdali by-
chom ji uměli nacvičit. Zda se někdo dosta-
ne při ministrování nebo při obědě přímo 
k  panu kardinálovi je věc nevypočitatel-
ná, leč se některým stalo. A  přece to bled-
ne před okamžikem, kdy ve  Svatováclav-
ské kapli obnovujeme svá předsevzetí 
a  zpíváme chorál. Odpoledne, promíseni  
s  ostatními, starší víc hlavou, mladší no-
hama, poznáváme klášter na  Straho-
vě. Pak už zbývá jen vyhodnotit soutěž 
a  rozjet se domů. A  možná, to už sním, 
se to přece stane. Na  cestách vejdete  
do  kostela, podíváte se dopředu a  uvidí-
te ministranta, kterého znáte. A  přidáte se 
k němu. 
P. S. Na www.apha.cz ve fotogalerii se s vámi 
alespoň o něco z onoho dne můžeme podělit.

P. Pavel Šimůnek

Drakiáda

Letos nás sice zastihlo neblahé počasí, ale 
ani to některé z  nás neodradilo.   A  udělali 
jsme dobře, seznámili jsme se tak s drakem 
Ocáskem, který za námi přišel až z pohádko-
vé říše.  Taky jsme vyráběli draky a podstupo-

vali různé dračí hlavolamy.  Dozvěděli  jsme 
se dost zajímavostí o jeho pohádkovém svě-
tě.  Nyní jen doufat, že si na nás zase příští 
rok udělá Ocásek čas.

Bětka Heřmánková

Co nás čeká
středa 2.12 Dětská mše svatá:

Pozvané děti z náboženství Í
v kostele od 17 h

sobota 5.12. Adventní duchovní obnova pro 
rodiče

ve farním sále od 9 h

neděle 6.12. Svatý mikuláš sv. Mikuláš přijde na agapé do farní-
ho sálu po deváté mši svaté

středa 9.12 Adventní brána milosrdenství: 
předání darů potřebným

v kostele od 17 h

sobota 12.12. Florbalový turnaj shm Uhříněves

pá-so 18.-19.12. Adventní obnova pro ministran-
ty

Zdice

úterý 22.12. Svátost smíření pro děti v kostele od 16 h

středa 23.12. Ministrantské řádění v tělocvičně a oratoři od 14 h

čtvrtek 24.12. Půlnoční mše svatá pro děti v kostele od 16 h

Kalendář je ke sdílení: terezickaprodeti@gmail.com.
Pro bližší informace sledujte dětskou nástěnku.
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Prožití Adventu s dětmi v naší farnosti
Symbolem letošní adventní doby v  na-
šem kostele je brána milosrdenství. Bude-
me s  dětmi objevovat Boží milosrdenství 
a sami se staneme cestou, po níž Boží mi-
losrdenství přichází ke všem lidem.

1. Adventní neděle: bděte a  modlete 
se.     
Děti, které se pomodlí za  sebe nebo 
za  druhé, dostanou hvězdičku, kterou 
budou moci tuto neděli nebo ve  středu 
na  dětské mši přišpendlit na  dětskou ná-
stěnku nad bránu. Nad bránou tak roz-
svítíme celé nebe hvězd jako symbol naší 
modlitby v očekávání příchodu Ježíše.

2. Adventní neděle: připravte svá srd-
ce. Každý člověk uvidí boží spásu.
Druhý adventní týden bude pokračovat 
v  přípravě na  příchod Pána Ježíše. Děti, 
které se rozdělí o  některou ze svých hra-
ček, her či knížek nebo darují něco ze své-
ho šatníku, dostanou stopu, kterou budou 
moci ve  středu na  dětské mši přišpendlit 
na  dětskou nástěnku. K  bráně tak pove-
dou první cesty z našich stop jako symbol 
naší cesty za Pánem Ježíšem.

3. Adventní neděle: a  co máme dělat 
my? Dělejte svoje povinnosti.
8. prosince začne Svatý rok Božího milosr-
denství. Papež František nás vyzývá, aby-
chom přemýšleli o skutcích milosrdenství. 
Děti se mohou těšit, že se o  těchto proje-
vech naší lásky k bližnímu dozví více z le-
porela, které dostanou na  dětské boho-
službě. Za  jakýkoliv tělesný či duchovní 
skutek milosrdenství mohou děti v neděli 
nebo ve středu na dětské bohoslužbě při-
špendlit na  nástěnku anděla. Kolem naší 
brány se tak objeví andělé připomínají-

cí nám naše dobré skutky a zároveň naše 
anděly strážné, kteří nad námi s  láskou 
bdí a dobře nám radí.

4. Adventní neděle: vydejme se na ces-
tu. Víra bez skutků je mrtvá.
Advent se pomalu naplní a my všichni bu-
deme na  příchod Pána Ježíše připraveni. 
Přesto budeme mít stále ve svém okolí ně-
koho, kdo potřebuje naší pomoc. Budeme 
se snažit o další a další skutky milosrden-
ství. Děti si budou moct na  dětskou ná-
stěnku přišpendlit další stopu nebo oveč-
ku. K naší bráně milosrdenství tak povede 
několik cest symbolizujících naší cestu 
k Pánu Ježíši.

PRO RODINY PRO RODINY

Pouť farnosti do Říma
Při příležitosti Svatého roku Božího milosr-
denství a  otevření Svaté brány Vás zveme 
v termínu 12. – 16. května 2016 na leteckou 
pouť naší farnosti do Říma. 
Čeká nás audience u papeže Františka i pro-
hlídka křesťanských i  antických památek 
Říma. Pěší pouť od  Andělského hradu nad 
řekou Tiberou završíme průchodem Svatou 
bránou baziliky sv. Petra ve  Vatikánu. Na-
vštívíme také katakomby s ostatky svatých 
apoštolů Petra a  Pavla, Sixtinskou kapli 
s freskou Posledního soudu od Michelange-
la Buonarottiho, Koloseum a mnoho dalšího.
Během pouti budeme ubytování na  salesi-
ánském poutním místě „Velehrad“, nedale-
ko Vatikánu. Cestovat tam i  zpět budeme 
letecky, proto velmi záleží na  ceně letenek 
a  na  tom, kdy se rezervují. Z  tohoto důvo-
du vás prosíme o včasné a brzké přihlášení. 
Ceny letenek se totiž můžou rychle měnit. 
Totální uzávěrka přihlášek bude v  nedě-
li 20. 12. 2016. Bližší informace naleznete 
na  letáčku u  dětské nástěnky. Přihlašová-
ní je možné u P. Ladislava Banďoucha, SDB 
na e-mailové adrese:  
Bandus@seznam.cz.

Zamyšlení na tento měsíc
Dnes začíná advent - období, kdy se 
připravujeme na Vánoce. Co o  Váno-
cích oslavují křesťané? Bůh Otec nám 
dal narozením svého Syna ten největší 
dar a  zároveň tak ukázal svou nesmír-
nou lásku ke všem lidem.  V  adventu 
se snažíme připravit na příchod Ježí-
še. Během toho letošního  -  v  úterý  
8. prosince, navíc zahájíme Svatý rok Mi-
losrdenství, který vyhlásil papež Franti-
šek. Právě narození našeho Spasitele je 

tím největším skutkem Božího milosr-
denství. Avšak Bůh přichází ke každému 
z nás každý den. Chceš i ty být milosrdný, 
neboli milý srdcem, k  lidem okolo sebe? 
V  evangeliích tohoto měsíce se řada tě-
lesných i  duchovních skutků milosrden-
ství objeví. Které z nich tobě přináší nej-
větší radost?

Stránky pro rodiny připravili 
P. Ladislav Banďouch, Vilma Dingová

 a Hanka Tomiczková
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FARNÍ PLES 2016PRO RODINY

Vybaví se mi příběh o ztracené ovci. 
Libí se mi jak pastýř kvůli ní obejde 
klidně celý svět, jen aby ji našel.

Jak Pán Ježíš uzdravuje 
nemocné lidi (hluché, 
chromé...). Nikdo jiný 
jim pomoc nemůže, ani si 
jich nevšímá. Zaujalo mě, 
že Pán Ježíš se stará 
o všechny bez rozdílů.

    Justínka, 8 letFilip, 9 let

Který příběh z Písma svatého se ti vybaví, když se mluví o milosrdenství?

Lk 21,25-28.34-36; Lk 3,1-6; Lk 3,10-18;  Lk 1,39-45;  Lk 2,41-52

Spoj k  sobě výrazy z levého a pravého sloupce a dozvíš se, co je podle papeže 
Františka zdrojem radosti, vyrovnanosti a pokoje, a zároveň základní ctností 
křesťana.

Anketa

Evangelia tohoto měsíce

 Evangelium podle matka Janova
 Bděte a modlete se v každé době, co máme dělat?
 Pontius Izaiáš
 Jan,  požehnaný plod života tvého!
 Prorok Pilát  
 Připravte cestu Pánu, syn Zachariášův
 Každý člověk uzří Boží spásu!
 Mistře, radostnou zvěst.
 Jan hlásal Lukáše
 Alžběta, vyrovnejte mu stezky!
 Marie, abyste mohli obstát před Synem člověka. 
 Požehnaná jsi mezi ženami a že se splní to, co ti bylo řečeno od Pána!
 Blahoslavená, která jsi uvěřila, matka Ježíše
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BOHOSLUŽBY A SMÍŘENÍ 

Pravidelné bohoslužby     
ZE SLAVNOSTNÍHO PLESU SALESIÁNSKÉHO STŘEDISKA MLÁDEŽE

...konec Kobylístku

neděle 7.30, 9.00, 10.30, 18.30 eucharistická bohoslužba

 11.00 v kapli sv. Kláry, eucharistická bohoslužba

po - so 6.15 ranní chvály

 6.30, 18.30 eucharistická bohoslužba

středa 17.00 eucharist. bohosl. pro děti mladšího školního věku 

Pravidelná možnost ke svátosti smíření je denně půl hodiny před večerní bohoslužbou.

Bohoslužby ve všední dny pravidelně (mimo výjimky) slouží:

Pondělí 6.30 P. Martin Hobza
 18.30 P. Josef Brtník
Úterý 6.30 P. Josef Brtník
 18.30 P. Marek Sklenář koordinuje – pro mládež
Středa 6.30 P. Pavel Šimůnek
 17.00 P. Josef Kopecký nebo P. Ladislav Banďouch – pro děti  
 18.30 P. Jan Vývoda nebo P. Martin Hobza
Čtvrtek 6.30 P. Josef Kopecký 
 18.30 P. Ladislav Banďouch
Pátek 6.30 P. Marek Sklenář
 18.30 P. Josef Brtník
Sobota 6.30 P. Josef Kopecký nebo P. Pavel Šimůnek
 18.30 P. Josef Brtník nebo P. Ladislav Banďouch

Vydává farnost sv. Terezie od Dítěte Ježíše, Kobyliské náměstí 1, 
182 00 Praha 8, farnost.kobylisy@sdb.cz
Redakční rada: P. J. Brtník SDB, J. Mrázek, M. Muchová, 
P. Remeš, T. Vyhnánek
Redakce: F. Reichel, T. Redlich, B. Mimra
DTP: Boo & Vít Kostečka
Tisk: TLAMA design
Příští číslo vyjde, dá-li Bůh, 10. ledna 2016
Uzávěrka bude v neděli 3. ledna 2016

Příspěvky posílejte na farnost.kobylisy@sdb.cz nebo do sakristie.
Za obsah článku odpovídá autor, příspěvky nejsou stylisticky upravovány.
Názory autorů nemusí být shodné s názory redakce.
Vyšel: 29. listopadu 2015, náklad: 750 výtisků
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tel.: 283 029 141
www.terezicka.cz

Ples provázela příjemná hudba i atmosféra.

A také originální tombola.



FARNÍ AKTIVITY

liché po 19.15 Hovory o bibli s jáhnem Jaroslavem Schrötterem, místnost Emauzy
sudé út 19.20 Hovory nad katechismem s jáhnem Josefem Fiřtem, místnost Emauzy 
každý čt 19.00-19.30 Eucharistická adorace, kostel
každý pátek 18.00  Růženec za mír, pronásledované křesťany a ty, jimž je svěřena moc, kostel
pátek 4., 11., 18. 6.30 Rorátní mše svatá 
1. út 18.30 Úterky u Terky, diskusní skupinky
2. st 16.00 Bohoslužba v D. D. Ďáblice
3. čt 09.15  Mamky sobě, o knize „Láska a úcta“ s Veronikou Mokrejšovou, míst. Emauzy
  15.00  Bohoslužba v D. D. Mirovická
  19.30-23.00 Noční adorace, kostel
4. pá 17.00  Výstav Krista svátostného, příležitost ke svátosti smíření
  19.20 Uvedení do duchovní četby Písma z následující neděle, kostel
1. -  4. út-pá  Celodenní výstav Krista svátostného
5. so 9.30 Duchovní obnova rodičů dětí do 10 roků, farní sál, kostel
6. ne  Na všech bohoslužbách mikulášská sbírka na bohoslovce
  dopoledne Adventní trhy v průjezdu kostela
  10.00-12.00  Autogramiáda P. Zdeňka Jančaříka, kniha Přeskočit horu, místnost Emauzy
   Klub seniorů – duchovní obnova a film, místnost Emauzy
7. po 19.15 Společenství živého růžence
  19.10 Setkání rodičů dětí k přípravě na 1. sv. přijímání, farní sál
8. út 18.30  Úterky u Terky, Jak snadné je být mystikem, P. Pavel Čáp, kostel, farní sál
   Zahájení Svatého Roku Milosrdenství
9. st 19.00-21.00 Tvorba zdravého cukroví, farní kuchyňka, sál (pro přihlášené)
10. čt 19.15 Setkání varhaníků
12. so 9.00-16.00 Duchovní obnova pro farnost, farní sál, kostel
13. ne 10.00-12.00 Nabídka knih Portálu v průjezdu kostela 
  16.30  Adventní zpívání skupiny Kairos v kostele
  19.30 Setkání pastorační rady farnosti
14. po 10.00 Rezidence ROSA – beseda na náboženské téma
14. – 15. po-út  Návštěvy nemocných v domech, zapisujte je v sakristii
14.-20. po-ne   Jeden dětský dárek navíc, sběr dárků dle seznamu dětí, farní kancelář
15. út 18.30 Úterky u Terky, diskusní skupinky
  19.30 Večer chval se skupinkou Kairos, kostel
16. st 19.15 4. přednáška kurzu Zacheus, farní sál (pro přihlášené)
17. čt 14.00  Burešova – dům sociální péče – přednáška o Roku Milosrdenství
  15.00 Bohoslužba v D.D. Mirovická
18. pá 17.30  Svátost smíření 2. způsobem  – společný začátek, více kněží, kostel
  18.30 Zastavení s Donem Boskem, po bohoslužbě v kostele
19. – 23. so - st 17.00 Rozšířená příležitost ke sv. smíření – více kněží
20. ne 10.10-10.30 Prodej vánoček, cukroví z NMSKB, vstup průjezdu
   Klub seniorů, posezení a zpívání adventních písní
24. čt 16.00, 22.00 Bohoslužby, vigilie Narození Páně
27. ne  Obnova manželských slibů při bohoslužbách
31. čt 16.00  Bohoslužba na poděkování za uplynulý rok
  23.00 Adorace, kostel

2. – 10. so-ne  Tříkrálová sbírka v naší farnosti
3. ne  Klub seniorů – návštěva betlémů
5. út 18.30 Úterky u Terky
7. čt 09.30 Mamky sobě - Jak prakticky žít křesťanství v rodině, Marie Kuchařová
23. so 07.30 Zájezd na prohlídku betlémů do Třeště a Jihlavy
23. so 19.30 Farní ples v KD Ládví
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